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ATATÜRK’ÜN İSMİ 
ASLA UNUTULMAZ!

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Seveni, anlayanı, dua edeni ve izini takip ede-
ni çoğaldığı gibi; düşmanı, bir rahmet duası 
okunduğunda cinnet geçireni ve onu farklı 
tanıtmaya çalışanı da hiçbir dönemde azal-

mıyor. Kimi din maskesi takarak, kimi etnik maske 
takınarak düşmanlık sergiliyor. Kimi de onun kurduğu 
Cumhuriyeti beğenmiyor; genetiği bozulmuş bir “İkin-
ci Cumhuriyet” peşinde koşuyor. Onun önderliğinde 
bağımsızlığa kavuşmuş bu topraklarda, onun adını 
unutturmaya çalışıyorlar. Onun sağlığında başlattıkları 
düşmanlıkları, aramızdan ayrıldığı 87 yıl boyunca da 
sürdürdüler. Bu konuda hâlâ azimliler; hâlâ enerji de-
polamış haldeler.

Türkiye Cumhuriyeti’nde yaşayıp Atatürk düş-
manlığı yapan biri varsa, ya soyunda bir kuyruk acısı 
ya da bir kan bozukluğu vardır. Savaş meydanlarında 
komutanlık ederek Gazi olmuş bir devlet adamı sana 
düşmanlardan arındırılmış, bağımsız bir devlet kura-
cak ama sen düşman olacaksın… Bunun kansızlık ve 
soysuzluk dışında bir tanımı olabilir mi?

Türkiye’de kutuplaşma yaratmaya, kurucu değer-
lerin arasına fitne ekmeye çalışan; yabancı istihbarat-
lara çalışan veya onların figüranlığını yapan biri değil-
sen, Atatürk düşmanlığı yapman mümkün mü?

Atatürk elbette eleştirilmez değil; peki, eleştiren 
olarak sen kimsin? 
Türkiye Cumhuriyeti’ni 
kurmuş ve Türk mil-
letine emanet etmiş 
birine karşı “Şu şöyle 
olabilir, bu böyle olabi-
lir.” cümlelerini kura-
bilecek hangi kapasi-
tede ve karakterdesin? 
Kaldı ki sen samimi bir 
arayışta değil, ecnebi 
tohumu gibi davranan 
bir sinsilik içindesin.

Tipine bakınca in-
sanın kusası geliyor. 
Kalkmışsın, Atatürk’e 
hakaret ediyor, iftira 
atıyorsun. Onun adının 
geçtiği yerde ağzından 
salyalar saçarak nefret ve kin kusuyorsun. Atatürk’e 
hakaret edince, iftira atınca imtiyaz sahibi mi oluyor-
sun? Sadece aşağılık oluyorsun. Sizin gibilerin hepsi 
tarihte silinip gidecek; ama o—annesine, babasına ka-
dar iftira attığınız Atatürk—kıyamete kadar eserleriyle, 
emanetleriyle ve adıyla yaşayacaktır.

Bir de Atatürk’ün adını ağzından düşürmeyen “Çok 
seviyordum, öldürdüm” modelleri var. Onlar da en az 
Atatürk düşmanları kadar, Atatürk’ün miraslarına 
zarar vermeye çalışmaktadır. Atatürk’ü olduğundan 
farklı gösteren yahut sadece işlerine geldiği gibi anla-
tan bu zihniyet; halktan kopuk, milletin millî ve manevî 
değerlerinden uzak, bağımsızlık şuuru nedir bilmeyen 
ve emperyalizme şirinlik yapan, ama sadece “Vur pat-
lasın, çal oynasın” hayat tarzı yaşayan bir güruhtur.

Zaten Türkiye’deki kutuplaşma; Atatürk düşmanla-
rı ile “Atatürk’ü seviyoruz” rolü oynayanlar sayesinde 
oluşmaktadır. Aslında her ikisinin hizmet ettiği yer 
aynıdır. Ancak hedeflerine ulaşamayacaklar, hizmet 
ettikleri çevreleri asla mutlu edemeyeceklerdir.

Atatürk’ün hayatı, mücadelesi ve bıraktığı miras; 
her Türk evladının, Türk milletinin varlığını koruması 
ve geleceğini sürdürmesi adına yol gösterici bir ışıktır. 
O ışık asla sönmeyecektir. Bu yüce millet, 87 yıldır 
bunu ispatlamıştır. Anıtkabir’e giden milyonlarca Türk 
evladı bunun en güçlü delilidir.

Türklüğün sönmeyen ışığı Mustafa Kemal Ata-
türk’ü, aramızdan ayrılışının 87. yıldönümünde rahmet 
ve minnetle anıyoruz.

Türk milletinin bayrağını indirmeyen, ezanını din-
dirmeyen, bağımsızlığını tescilleyen birine rahmet ve 
minnet duymayanda kansızlık ve soysuzluk etiketiyle 
kahrolsun!

‘8 Kasım Zafer Günü’ dolayısıyla 
Azerbaycan’da düzenlenen törenin 

ardından uçakta gazetecilerin sorularını 
yanıtlayan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli ile görüşmele-
rin her an olabileceğini bildirdi. Erdoğan, 
“Tarih vermeyeyim ama Ankara’ya dö-
nüşümüzle birlikte ya ben kendilerine bir 
ziyaret yaparım ya da kendilerini davet 
ederim. Aramızda zaten herhangi bir sı-
kıntı söz konusu değil” açıklaması yaptı.

CUMHUR İTTİFAKI MESAJI

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in son 
dönemdeki tehdit ve hakaret içeren 

söylemlerine ilişkin de görüşlerini pay-
laşan Erdoğan, “Özgür Özel’in yaptığına 
karşı açtığımız davayı herhâlde duydu-
nuz. En son yine bu ara bir 200 bin lira 
davadan tazminat kazanmıştık. O da 
vakıflara gidecek. İnşallah bu 500 bini de 
kazanırsak çok daha güzel olur. Yorul-
madan, usanmadan bu davaları kazan-
mak hakikaten isabetli oluyor” dedi.

ÖZGÜR ÖZEL’E SERT TEPKİ

MHP’nin, Ankara’da, Çan-
kaya Karahasanlı Mahal-

lesi’nde düzenlenen “Birlik ve 
Beraberlik Buluşması” yoğun 
katılımla gerçekleştirildi. 
MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Mevlüt Karakaya, vatan-

daşlarla aynı sofrada buluştu, muhtarların 
mahalle taleplerini dinleyip not aldı. l 09

‘Birlik ve beraberlik’ 
buluşmaları sürüyor

ÇALIŞAN ANNELER VE OFISTE 
BÜYÜYEN ÇOCUKLAR

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 6

MİLLETE İZAH EDEMEYİZ
CHP’nin muhalefet alışkanlıklarına dair eleştirilerini sürdüren Erdoğan, “CHP Genel 
Başkanının kurduğu cümleler, yaptığı suçlamalar kendi durumlarını tariften ibarettir. 
Krizden beslenme, kavga çıkararak gündem olma alışkanlığının devamıdır. Bu dil, ne 
devlet geleneğimize ne de milletimizin vakarına yakışıyor. Biz, asla CHP’nin bizi çek-
meye çalıştığı bu seviyeye inmeyiz. Milletimize de izah edemeyiz” diye konuştu. l 08

Cumhurbaşkanı Erdoğan, deprem bölgesinde boşa 
çıkacak 220 bin konteynerle ilgili soruya şu yanıtı 

verdi:  Bu bölgedeki konteynerlerin de özellikle Gaz-
ze’ye sevk edilmesiyle ilgili hazırlığımız devam ediyor. 
Bölgeye en üst düzeyde bir imkân sağlayacağız. l 08

HER SEY 
YOLUNDA 500 bin sosyal konutta

başvurular alınıyor

Mücadelemiz, bilim
ve millet adınadır

Devlet pazarlık 
YAPMAZ

Toplu Konut İdaresi (TOKİ) Başkanlığın-
ca “Ev Sahibi Türkiye” sloganıyla 81 ilde 

inşa edilecek, 500 bin sosyal konut projesi 
için başvurular bugün başlıyor. Başvurular 
e-Devlet’ten veya Ziraat Bankası, Halk 
Bankası, Emlak Katılım Bankası şubeleri 
aracılığıyla yapılacak. l 05

MHP, “Türk ve Türkiye Yüzyılı’nda Türk 
Sağlık Sisteminde Yenilikler Çalıştayı’’nın 

sonuç bildirgesini açıkladı. Çalıştayda acil ser-
vis yoğunluğu, sağlıkta şiddet ve 112’ye yapı-
lan uygunsuz çağrılara dikkat çekildi. Üç gün 
süren çalıştayda, 13 farklı masa altında Türk 
sağlık sistemi mercek altına alındı. l 09

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
terörsüz Türkiye süreciyle 

ilgili yaptığı açıklamada, “Terör 
örgütü silah bırakırsa kanun çıkacak’ gibi pazarlık 
söz konusu değil böyle hukuk devleti olmaz. Böyle 
bir pazarlık sürecine devlet girmez” dedi.  l 08
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Askeri ve siyasi dehasıyla Türk ve 
dünya tarihine adını altın harflerle 
yazdıran Mustafa Kemal Atatürk, 
10 Kasım 1938’de Dolmabahçe 
Sarayı’nda saat 9’u 5 geçe 
hayata gözlerini yumdu. Yalnızca 
Kurtuluş Savaşı’nı başarıyla 
yöneten bir komutan olarak değil, 
gerçekleştirdiği devrimlerle de dâhi 
bir devlet adamı olarak tarihe geçen 
Atatürk, 57 yıl süren yaşamında, 
milletinin ve vatanının bağımsızlığı 
için yılmadan çalıştı ve girdiği her 
mücadeleden zaferle çıktı... l 07

09.05
10 KASIM 1938

BENİM NAÇİZ VÜCUDUM  
ELBET BİR GÜN TOPRAK 

OLACAKTIR  FAKAT TÜRKİYE 
CUMHURİYETİ İLELEBET  

PAYİDAR KALACAKTIR.

ATATÜRK’ÜN EMANETI 
ASLA ZEDELENMEYECEK
MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Aziz Atatürk’ün emaneti asla zedelenmeyecek; nitekim güvenli, huzurlu, refah ve 
barışla bezenen, devamında yükseldikçe yükselen bir Türkiye’ye inanıyorum ki herkes şahit olacaktır” dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün 87. Vefat Yıl dönümü nedeniyle 

yayımladığı mesajda, Atatürk’ün her kararında Türk 
milletinin inanmışlığını ve bağımsızlığını rehber edin-
diğini kaydederek, “Atatürk’ü ebediyete irtihalinin 87. 
senesinde hürmet, rahmet ve minnetle anıyoruz” dedi.

RAHMET VE MİNNETLE ANIYORUM
10 Kasım’ın ağlama ya da yas tutma günü olmadığı-
nın altını çizen Bahçeli, “Aziz Atatürk’ü daha iyi an-

lamak için 10 Kasım bir fırsat, bir dönüm, bir tazelenme 
dönemidir. Mühim olan Gazi’nin büyük mirasına leke 
sürdürmemek, Türkiye Cumhuriyeti’nin payidarlığına 
zarar verdirmemektedir” diye konuştu. l 09

10 KASIM YAS TUTMA GÜNÜ DEĞİL

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, EUROFIGHTER’LA ILGILI IŞLERIN YO-
LUNDA GITTIĞINI, F-16 VE F-35’LERLE ILGILI DE VERILEN SÖZLERIN 
YERINE GETIRILMESINI BEKLEDIKLERINI SÖYLEDI. CUMHUR İTTIFA-
KI’NDA BIR SORUN OLMADIĞINI IFADE EDEN ERDOĞAN, “MHP LI-
DERI SAYIN BAHÇELI ILE BU HAFTA IÇINDE GÖRÜŞEBILIRIZ” DEDI.

Gazetecilerin F-16, F-35 ve Eurofi-
ghter uçağı ile ilgili soruları üzerine 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları söyle-
di: Bu anlaşmaları sonuçlandırabilirsek 
güzel gelişmeler ortaya çıkmış olacak. 
Bunların yanı sıra ülkemizde attığımız 
savunma sanayii adımlarıyla birlikte 
Türkiye, büyük imkânları yakalayacak. 
F-35 konusunda da Trump’la yaptığı-
mız son görüşmelerde güzel adımlar 
attık. Verilen sözler yerine getirilsin. 

Verilen sözler
yerine getirilsin

Deprem konteynerleri
GAZZE’YE GİDİYOR

Karabağ zaferi sadece 
Azerbaycan’ın değil, 
Türk dünyasının bir 

zaferidir. Azerbaycan’ın 
buradaki haklarına halel 

getirilmesine asla müsaade 
edemeyeceğimizi de 

muhataplarımıza 
söylüyoruz.

G.SARAY’ING.SARAY’IN
SERİSİ BİTTİSERİSİ BİTTİ

F.BAHÇE F.BAHÇE 
ZİRVE YOLUNDAZİRVE YOLUNDA

1 4

0 2
l 14 l 15
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YAŞAM

D ünyanın her yerinde devlet 
kurumları ve yerel yöne-
timler içinde yolsuzluk, 
rüşvet ve usulsüzlük olay-

ları yaşanır. Bunların görüldüğü yer-
lere bakın; din veya ırk fark etmiyor. 
İnsanın olduğu yerde artık bu işler 
oldukça doğallaştı. Bu durum, birey-
sel davranışlarla sınırlı kalmayıp, 
çeteleşme ve organize suç örgütleri 
biçiminde de belirgin hâle gelmiştir.
    En güncel örnek olarak, Müslü-

manlara zulüm eden Netanyahu bile 
yolsuzluk soruşturmasında yargı-
lanıyor. İsrail Meclisinde konuşma 
yapan Trump bile, “Hey, bir fikrim 
var. Bay Cumhurbaşkanı, neden 
onu affetmiyorsunuz?” diyerek 
yolsuzluk soruşturmasından onu 
kurtarmaya çalışıyor. Eski Fransa 
Cumhurbaşkanı Nicolas Sarkozy de 
yolsuzluk suçundan yeniden hapise 
girdi. Geçmişe ve günümüze dair bu 
konuda dünyada örnek çok.

Türkiye’de de, biliyorsunuz, 
CHP sayesinde yolsuzluk ve 
rüşvet suçları gündeme geli-
yor. CHP belediyeleri, rüşvet 
ve yolsuzluk sarmalına girmiş 
durumda. Birçok CHP’li belediye 
başkanı, yolsuzluk ve rüşvet 
suçlamasıyla hapiste bulunu-
yor. Bavullarla taşınan paralar, 
baklava kutusunda verilen rüş-
vetler, villalar, evler, arabalar, 
yatlar, katlar… İnkârlar, itiraflar 
ve suçlamalar hepsi birbirine 
karışmış durumda.

Türkiye Cumhuriyeti tarihinde 
yolsuzluk ve rüşvet olayları ikti-
dar-muhalefet olan hemen he-
men tüm partilerde yaşanmıştır. 
“Yaşanmadı” diyecek var mı? 
Partilerde lider dürüst olsa bile, 
alt kadrolarda, bakanlıklarda ve 
belediyelerde halkın parası hara-
ma kurban edilmiştir.

Bu kokuşma ve çürüme hali 
maalesef bir sistem hâline gel-
miştir. Gücü ve siyasi iradeyi ele 
geçiren her partide bunlar göz-
lemlenmektedir. Bugün CHP’de, 
dün başka partilerde…

Bir partide rüşvetçiler, yol-
suzluk yapanlar ve iş takipçileri 
varsa, o partinin iflah olması 
mümkün değildir. Bozulmuş bir 
meyve, bozulmamış meyvelere 
temas ediyorsa, onların bozul-
ması da kaçınılmazdır.

Her partide siyasi nüfus çete-
leri olduğuna inanıyorum. Bunlar 
temizlenmezse, Türk siyaseti 
ahlak değerlerini kaybedecektir. 
Onları kolay yoldan para kaza-
nabilir görenler, bu alanda amip 
gibi çoğalacaktır. 

“Onlar yapıyorsa, biz neden 
yapmayalım?” âdeta bir moti-
vasyon sloganı haline gelecek-
tir. Bunların siyasi partilerdeki 
eli-kolu kesilmez ise Türkiye’de 
her daim, her partide çürümenin 
baş aktörü olacaklardır. Bugün 
CHP konuşuluyor, dün de baş-
kaları konuşuluyordu. Yarın da 
daha başkaları da konuşulacak-
tır.

%99’un Müslüman olduğu 
Türkiye’de, İslam peygamberi Hz. 
Muhammed’in “Allah’ın lâneti, 
rüşvet verene ve rüşvet ala-
na olsun” ölçüsü varken, Türk 
milletine hizmet ölçüsü dışında 
başka bir ölçüye sahip olmaması 
gereken siyasetçilerin bu lanete 
bulaşması, sosyal adalete vurul-
muş bir darbedir.

Bu lanetten devlet kurumları-
nın, siyasetçilerin, belediye baş-
kanlarının kurtulması, bu lanete 
bulaşanların da cezalandırılması 
şarttır.

Halkın oyuyla milletvekili 
veya belediye başkanı olanların, 
halkın parasını rüşvete ve yol-
suzluğa bulaştırmanın bedelini 
ödemesi şarttır.

Türk milletine yapılacak en 
büyük hizmet, siyasi partilerde 
çeteleşmiş şekilde bulunan rüş-
vetçi, iş takipçisi ve yolsuzluk 
yapmaya meyilli kişilerin temiz-
lenmesi olacaktır.

Türk milletini yönetmeye ta-
lipsin; ama Türk milletinin hazi-
nesine ihanet ediyorsun…

Unutmayın: “Para her şeyi 
yapar diyen, para için her şeyi 
yapar.”

Türk siyaseti ahlak temelinde 
yeniden dizayn edilmezse, bu iş-
leri her daim konuşmaya devam 
edeceğiz.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

LANETLİLER 
HER PARTİDEN 

TEMİZLENMELİDİR!

İstanbul barajlarında
7 ayda % 59 düşüş

İstanbul’a su sağlayan barajlardaki 
doluluk oranı, son 7 ayda yüzde 59 

azalarak bugün itibarıyla yüzde 21,87 
seviyesine geriledi. Nisan sonunda yüzde 
81,23 olarak ölçülen doluluk oranı, sıcak 
hava ve artan su tüketiminin etkisiyle 
hızla düştü. İSKİ verilerine göre barajlarda 
su seviyesi Ömerli’de yüzde 17,58, Dar-
lık’ta yüzde 32,13, Elmalı’da yüzde 51,46, 
Terkos’ta yüzde 24,79, Alibey’de yüzde 
11,92, Büyükçekmece’de yüzde 24,73, Saz-
lıdere’de yüzde 22,33, Istrancalar’da yüzde 
35,19, Kazandere’de yüzde 2,61 ve Pabuç-
dere’de yüzde 4,77 olarak kaydedildi. İTÜ 
Meteoroloji Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Hüseyin Toros, ekim ayı 
yağışlarının barajlardaki düşüş hızını 
yavaşlattığını belirterek, “Barajlardaki su 
seviyesi her üç günde yüzde 1 azalırken, 
yağışlarla birlikte bu süre 5-6 güne çıktı. 
Önümüzdeki kış aylarında doluluk oranı-
nın artmasını bekliyoruz” dedi.
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BYD SEALION 7’nin Türkiye tanıtımı, 
İstanbul’da düzenlenen özel bir basın top-
lantısıyla gerçekleştirildi. Etkinliğin sürprizi, 
markanın tamamen elektrikli kompakt 
SUV modeli ATTO 2’nin de eş zamanlı olarak 
tanıtılması oldu. 160 kW gücündeki arkadan 
itişli versiyonun yanı sıra, 390 kW dört çeker 
seçeneğiyle sunulan SEALION 7, kasım ayı 
itibarıyla BYD bayilerinde yerini alacak.

n Design versiyonu: 
160 kW – 2.389.000 TL
n Excellence versiyonu: 
390 kW – 3.939.000 TL
BYD ATTO 2 ise aralık ayında 
satışa çıkacak.

KASIMDA SEALION 7
ARALIKTA 

ATTO 2 SATIŞTA

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

42,208
%0,25

48,879 5434,09 10,924 63,630

Hyundai’nin yeni amiral gemisi IONIQ 9, geniş 
iç hacmi, ileri elektrikli araç teknolojileri ve 

premium donanımıyla Türkiye yollarına çıktı. Model, 
Progressive ve Calligraphy olmak üzere iki farklı 
versiyonla satışa sunuluyor. Dünya çapında büyük 
ilgi gören IONIQ serisinin en yeni üyesi olan IONIQ 9, 
E-GMP platformu üzerine inşa edildi. 110,3 kWh ka-
pasiteli bataryasıyla Progressive versiyonda 620 km, 
Calligraphy versiyonda ise 600 km’ye kadar menzil 
sunuyor. 350 kW ultra hızlı şarj desteği sayesinde 
yüzde 10’dan yüzde 80’e sadece 24 dakikada şarj 

olabiliyor. Premium tasarımıyla öne çıkan IONIQ 9, 
altı veya yedi kişilik oturma düzeni, panoramik cam 
tavanı ve masaj fonksiyonlu Ergo Motion koltuklarıyla 
konforu bir üst seviyeye taşıyor. Geniş bagaj hacmi, 
sessiz sürüş teknolojileri ve BOSE 14 hoparlörlü ses sis-
temiyle dikkat çekiyor. Modelin güvenlik donanımları 
arasında Ön Çarpışma Önleme Asistanı 2, 360° Çevre 
Görüş Kamera Sistemi ve 10 hava yastığı bulunuyor. 
Türkiye’de Progressive 160 kW 4x2 versiyonu 5 milyon 
199 bin TL, Calligraphy 226,1 kW 4x4 versiyonu ise 6 
milyon 240 bin TL fiyat etiketiyle satışa sunuluyor.

HYUNDAI’NIN AMIRAL 
GEMISI TÜRKIYE’DE

Dünyanın lider yeni enerji araç üreticisi BYD, Türkiye’de ürün gamını SEALION 
7 ve ATTO 2 modelleriyle genişletti. Yeni modeller, elektrikli SUV segmentinde 

performans, teknoloji ve konforu rekabetçi fiyatlarla bir araya getiriyor.

%0,30 %0,83 %-1,34 %0,39

Milli mücadelenin lideri,
devletimizin kurucusu, 

Başöğretmenimiz Atatürk’ü minnet,
rahmet ve Fatiha’larla anıyoruz.

Cennet mekan ruhu şad olsun.

www.turkegitimsen.org.tr
Türk Eğitim-Sen, Türkiye Kamu-Sen Üyesidir.

Gözün
 arkada kalmasın,

emanetin
 emin ellerde!

BYD, SUV'DA 
ATAĞA KALKTI
Otomotiv sektöründe yeni mo-
del atakları hız kesmeden devam 
ediyor. Dünyanın lider yeni enerji 
araç üreticisi BYD, Türkiye’de ürün 
gamını yüzde 100 elektrikli sportif 
D-SUV modeli SEALION 7 ve 
kompakt SUV modeli ATTO 2 ile 
genişletiyor. BYD Türkiye Genel 
Müdürü İsmail Ergun, “Sportif 
tasarımı, gelişmiş elektrikli araç 
teknolojileri ve üst düzey konforu 
bir araya getiren BYD SEALION 7 
modelimizi çok rekabetçi bir fiyatla 
pazara sunduk. 

SEALION 7, performans ve do-
nanım açısından Türk kullanıcıların 
beklentilerini fazlasıyla karşılaya-
cak bir model” dedi.

Güçlü bir oyuncu
Markanın Türkiye’deki büyü-

mesine dikkat çeken BYD Türkiye 

Genel Müdürü İsmail Ergun, “BYD 
olarak ürün gamımızı hız kes-
meden büyütüyoruz. SEALION 7 
modelimizi çok rekabetçi bir fiyatla 
pazara sunduk. Bu model, Türk 
kullanıcıların performans, konfor 
ve teknoloji beklentilerini fazlasıyla 
karşılayacak” dedi. Ergun, aralık 
ayında satışa çıkacak BYD ATTO 
2’nin, şehir içi kullanım ve kompakt 
boyutlarıyla dikkat çekeceğini be-
lirterek, “Konfor ve teknolojiyi şehir 
içi kullanımla birleştiren modelimiz, 
segmentinde güçlü bir oyuncu 
olacak” ifadelerini kullandı.

Bayi ağı genişliyor
BYD Türkiye’nin büyüme hızına 

paralel olarak bayi ağını da geniş-
lettiğini söyleyen Ergun, “Şu anda 
33 ilde 43 bayiye ulaştık. Yeni mo-
dellerle birlikte Türkiye’deki büyü-

me yolculuğumuzu sürdüreceğiz” 
dedi. Kasım ayına özel kampanya-
larla fiyat artışı yapılmadığını, hatta 
bazı modellerde indirimlerin geri 
geldiğini açıklayan Ergun, “SEAL U 
DM-i modelimizin fiyatını 6 aydır 
sabit tutuyoruz. DOLPHIN, SEAL ve 
HAN modellerimizde de avantajlı 
finansman seçenekleriyle yılın ha-
reketli bir dönemine girdik” dedi.

Elektrikli araç 
pazarı büyüyor
İsmail Ergun, “Türkiye pazarı, 

elektrifikasyon sürecinde Avrupa’ya 
kıyasla daha hızlı ilerliyor. 2024’te 
100 bin seviyesinde olan elektrikli 
otomobil pazarı, bu yıl iki katına 
çıkarak yaklaşık 200 bine ulaşacak. 
Binek otomobillerde elektrikli araç-
ların payı yüzde 17-18 seviyelerine 
geldi” ifadelerini kullandı.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

İsmail Ergun, 
“BYD’nin sunduğu 

ileri teknoloji ve geniş ürün 
gamı ile Türkiye’de elektrikli 
araç pazarının büyümesine 
önemli katkılar sağlamaya 

devam edeceğiz” 
dedi.

Audi’nin kompakt SUV segmentindeki temsilcisi yeni Q3, 
Türkiye’de satışa sunuldu. Modern tasarımı, dijitalleşmiş iç 
mekânı, verimli motor seçenekleri ve segmentinde ilk kez 

sunulan dijital Matrix LED farlarıyla dikkat çekiyor. Yeni nesil 
Q3, bir önceki versiyonuna göre 46 mm uzayarak daha geniş 

iç hacim sunuyor. Geniş altıgen ön ızgara, ince far yapısı 
ve kaslı gövde çizgileriyle Audi’nin modern SUV kimliğini 
yansıtıyor. İç mekânda 12,8 inç MMI Touch ekran, 11,9 inç 

sanal kokpit ve 30 renkli ambiyans aydınlatma sistemi 
standart olarak sunuluyor. Türkiye’de yalnızca SUV gövde 
tipiyle satışa çıkan model, 1.5 litrelik TFSI 150 PS motor ve 
7 ileri S tronic otomatik şanzımanla donatıldı. 0’dan 100 

km/s’ye 9,1 saniyede ulaşan Q3, 4.018.796 TL’den başlayan 
fiyatlarla Audi yetkili satıcılarında yerini aldı.

Tüm Oto Kiralama ve Mobilite Kuruluşları Derneği (TOKKDER), 
2025 yılının üçüncü çeyreğine ait kısa dönem araç kiralama sektörü 
raporunu yayımladı. NielsenIQ iş birliğiyle hazırlanan rapora göre, 
sektörün filosundaki araç sayısı 155 bin 900’e yükseldi. Sedan 
modeller ağırlığını korurken, benzinli araçlar yüzde 65,3’lük payla 
öne çıktı. Hibrit ve elektrikli araçların toplam payı ise yüzde 8,4 
olarak gerçekleşti. Renault yüzde 21,2 ile en çok tercih edilen marka 
olurken, onu Fiat (%20,9) ve Hyundai (%10,6) izledi. Araç parkının 
yüzde 81’i otomatik vitesli modellerden oluştu. Sektör, yılın ilk 

dokuz ayında toplam 98,6 milyar TL’lik araç ya-
tırımı yaptı. Üçüncü çeyrekte ise 32,82 milyar 
TL vergi ödendi. Ortalama araç doluluk oranı 
yüzde 82’ye yükselirken, filolardaki araçların 

yaş ortalaması 19 ay oldu. TOKKDER 
Yönetim Kurulu Başkanı Özarslan 
A. Tangün, “2025 yılı sektörümüz 
için bir geçiş dönemi niteliğinde. 
Elektrikli ve hibrit araçlardaki 
artış, sürdürülebilirlik açısın-
dan umut verici. Sektörün 
uzun vadede büyük bir 
potansiyeli olduğunu 
düşünüyoruz” dedi.

ARAÇ KIRALAMADA 
REKOR FILOYA 
ULAŞILDI

Özarslan A. Tangün

AUDI’DEN 
YENI NESIL Q3
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Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal konut hamlesi “Yüzyılın Konut Proje-
si”nde 81 ilde inşa edilecek 500 bin konut için başvurular yarın başlayacak. 

Tüketici dernekleri, başvurular öncesi vatandaşları sahte internet siteleri ve siber 
dolandırıcılara karşı uyardı. Başvuruların yalnızca e-Devlet veya Ziraat Bankası, 
Halk Bankası ve Emlak Katılım Bankası şubeleri üzerinden yapılabileceğini belirten 
uzmanlar, resmi kanallar dışındaki sitelere ve sosyal medya linklerine itibar edil-
memesi gerektiğini vurguladı. Tüketiciler Derneği (TÜDER) Genel Başkanı Levent 
Küçük, “Devlet kurumlarını taklit eden dolandırıcılara karşı dikkatli olunmalı. ‘Sizi 
sıraya yazalım, öncelik kazanın’ diyerek para isteyenlere kesinlikle güvenilme-
meli” dedi. Tüketiciyi Koruma Derneği Genel Başkanı Aziz Koçal ise sosyal medya 
veya WhatsApp üzerinden gönderilen linklerin açılmaması gerektiğini belirterek, 
“Resmi kurumlar başvuru sürecinde kişisel banka bilgisi istemez” uyarısında 
bulundu. TOKİ de vatandaşları bilgilendirerek başvuruların yalnızca resmî kanallar 
üzerinden yapılacağını, başvuru bedelinin 5 bin lira olduğunu açıkladı.

Külçe altın, ekim ayında yatırımcısına yıllık bazda Yİ-ÜFE’ye göre yüzde 47,46 
reel getiri sağlayarak son 61 ayın en yüksek kazancını elde etti. Küresel jeopolitik 

risklerin etkisiyle yatırımcıların “güvenli liman” olarak yöneldiği altın, diğer yatırım 
araçlarını da geride bıraktı. Rusya-Ukrayna Savaşı, İsrail’in Gazze saldırıları, ABD-Çin 
ticaret gerilimi ve Donald Trump’ın açıkladığı ek tarifeler gibi gelişmeler altın talebini 
artırdı. Bireysel yatırımcıların yanı sıra merkez bankalarının da 
alımlarıyla ons altın 4 bin 300 doların, gram altın ise 5 bin 
800 liranın üzerine çıktı. TÜİK verilerine göre külçe 
altın, ekimde yıllık bazda yüzde 87,27 nominal 
getiriyle mevduat faizi, dolar, avro, devlet iç 
borçlanma senetleri (DİBS) ve Borsa İstanbul 
100 endeksini geride bıraktı. TÜFE’ye göre yüzde 
40,94, Yİ-ÜFE’ye göre ise yüzde 47,46 reel getiri 
sağlayan külçe altın, Eylül 2020’den 
bu yana en yüksek kazanç oranına 
ulaştı. 1997’den bu yana en 
yüksek reel getiri ise Ma-
yıs 2006’da yüzde 54,32 
ile kayıtlara geçmişti.

YÜZYILIN KONUT PROJESI’NDE

KÜLÇE ALTININ REEL GETIRISI
61 AYIN ZIRVESINDE

‘DOLANDIRICILIĞA
DIKKAT’

Cumhuriyet tarihinin en 
büyük sosyal konut hamle-
si kapsamında 81 ilde inşa 

edilecek 500 bin konut için 
başvurular bugün alınmaya 

başlandı. Dar gelirli vatan-
daşlara uygun koşullarda 
ev sahibi olma imkânı su-

nacak projede ilk teslimat-
lar Mart 2027’de yapılacak.

500 BIN KONUT IÇIN 
BAŞVURULAR ALINIYOR
Türkiye genelinde hayata geçirilecek proje ile dar 
gelirli vatandaşlara uygun koşullarda ev sahibi 
olma imkânı sunulacak. Türkiye genelinde konut 
arzını artırarak kira fiyatlarının dengelenmesi 
hedeflenen projede, 81 ilde 500 bin vatandaş ev 
sahibi yapılacak. Şehirlerin barınma talebi, nüfus 
yoğunluğu ve ekonomik yapısı dikkate alınarak 
planlanan projeye başvurular bugün başlayacak 
ve 19 Aralık’a kadar devam edecek. Başvuru 
sürecinde yoğunluk yaşanmaması amacıyla ön-
ceki kampanyalarda olduğu gibi bu yıl da Türkiye 
Cumhuriyeti kimlik numarasının son rakamına 
göre aşamalı başvuru sistemi uygulanacak.

Bu kapsamda başvuruların yapılacağı ilk gün 
olan 10 Kasım’da, kimlik numarasının son rakamı 
“0” olan vatandaşlar başvuru yapabilecek. 11 
Kasım’da son rakamı “2”, 12 Kasım’da “4”, 13 
Kasım’da “6”, 14 Kasım’da “8” olan vatandaş-
ların başvuruları alınacak. Uygulama 15 Kasım 
itibarıyla sonlandırılacak ve 19 Aralık’a kadar 
tüm vatandaşlara başvurular açılacak. Ayrıca 
başvurular e-Devlet’ten veya Ziraat Bankası, 
Halk Bankası, Emlak Katılım Bankası şubeleri 
aracılığıyla da yapılacak.

e-Devlet üzerinden yapılacak başvurular 18 
Aralık’ta, banka şubesi başvuruları ise 19 Aralık’ta 
sona erecek. Şehit aileleri, terör, harp ve vazife 
malullerinin başvuru işlemleri, başvuru bedeli 
alınmadan sadece şubeler aracılığıyla yapılacak.

İlk teslimat Mart 2027’de yapılacak
Konutlar, 2+1 ve 1+1 şeklinde, yatay mimari ve 

geleneksel dokuya uygun tasarlanacak. Proje-
de şehit yakınları, gaziler, engelliler, emekliler, 
gençler ile 3 ve daha fazla çocuğu bulunan ailelere 
özel kontenjanlar oluşturuldu. Buna göre şehit 
aileleri, terör, harp ve vazife malulleri ve gaziler 
ile engellilere yüzde 5, 3 ve daha fazla çocuklu 
ailelere yüzde 10, emekliler ve 18-30 yaş aralı-
ğındaki gençlere de yüzde 20 kontenjan imkânı 
sağlanacak. Projeye, 18 yaşını dolduran, en az 
10 yıldır Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olan ve 
tapuda kendisi, eşi ve çocuklarının üzerine kayıtlı 
evi olmayan herkes başvurabilecek.

Başvuru için hane halkı aylık net gelirinin, 
İstanbul için en fazla 145 bin lira, diğer iller için 
de 127 bin lira olması gerekecek. Konutların satış 
bedeli 1 milyon 800 bin liradan başlayacak. Bu 
konutlar devlet güvencesiyle yüzde 10 peşinat ve 
240 ay vadeyle satışa sunulacak. 

Taksitler, İstanbul’da 7 bin 313 liradan, diğer 
illerde 6 bin 750 liradan başlayacak. İnşa ve ihale 
süreci kasımda başlayacak projede ilk kuralar 
aralıkta çekilecek. Konutların teslimatlarının 
ise Mart 2027 itibarıyla başlaması planlanıyor. 
Projede en fazla konutun inşa edileceği ilk 5 şehir 
İstanbul, Ankara, İzmir, Bursa ve Konya olarak 
kayıtlara geçti. Proje kapsamında toplam konu-
tun beşte biri İstanbul’da inşa edilecek.



M illi Eğitim Bakan-
lığına (MEB) bağlı 
okullarda yaklaşık 
18 milyon öğrenci 

için 2025–2026 eğitim öğretim 
yılının ilk ara tatili başladı. 
Bir hafta sürecek bu mola, ço-
cuklar için dinlenme, oyun ve 
aileleriyle vakit geçirme zamanı 
olmalıydı. Ancak gerçekte her 
çocuğun tatili eşit başlamıyor. 
Kimi çocuk sabah kahvaltısını 
annesiyle yapıp güne neşeyle 
başlıyor; kimi ise o gün okula 
değil, annesinin çantasını tutup 
ofis yollarına düşüyor.

Ofisin bir köşesinde küçük 
bir sandalye, üzerinde oyuncak 
yerine bir tablet.

Bir yanda bilgisayar tıkırtısı, 
diğer yanda çocuğun sessiz 
oyunları. Saatler geçer, çocuk 
“Anne, ne zaman eve gidece-
ğiz?” diye sorar.

İşleri yetiştirmeye çalışan 
annesi “Çocuğum uslu dur, 
gideceğiz” diye cevap verir. 

Oysa ikisi de bilir: Bu bir 
tatil değil, bir mecburiyetin 
sessizliğidir.

Bu sahne, maalesef Tür-
kiye’nin binlerce işyerinde 
yaşanıyor.

Çalışan anneler için ara tatil, 
çoğu zaman huzurlu bir mola 
değil; çocuğuna vakit ayırama-
manın vicdan yüküdür.

Bir yanda işin sorumluluğu, 
diğer yanda gözlerinin içine 
bakıp “İşe gitmesen olmaz mı 
anne?” diyen bir evlat.

Anneler iki dünyayı birden 
idare etmeye çalışır, ama çoğu 
zaman biri eksik kalır.

İşyeri, çocuk için oyun alanı 
değildir.

Ama birçok çocuk, ara tatil 
boyunca ofis masalarının göl-
gesinde, bilgisayar ekranlarının 
ışığında vakit geçiriyor.

Sessiz olması öğütleniyor, 
gülüşleri kısılıyor, “uslu durma-
sı” bekleniyor. 

Oysa çocukluk sessizlikle değil; 
sesle, hareketle, merakla gü-
zeldir.

Bir annenin “Çocuğumla vakit 
geçiriyorum.” diye düşündüğü 
anlar, çoğu zaman “Çocuğum 
yanımda ama meşgulüm.” gerçe-
ğine dönüşüyor.

Çocuk farkında olmadan 
büyüyor ancak erken olgunla-
şıyor.

Çünkü oyun çağında hayatın 
ciddiyetine tanık oluyor.

Ve o çocuk, çocukluğunu 
yavaşça bırakıyor.

Annesinin yüzündeki yor-
gunluğu, iş yerindeki telaşı, 
yetişme kaygısını görüyor. 
Ve belki o an, içinden “Büyü-
yünce çalışmak istemiyorum.” 
diyor.

Oysa anneler kahramandır: 
Hem çalışır, hem anne olur.

Çocuğunu yanında tutmak 
istemesi sevgisindendir ama 
sistem, ona “Başka seçeneğin 
yok.” der gibi...

Ofiste uyuklayan bir çocuğun 
başı annesinin dizine düşer.

Anne, bir elinde dosya tutar, 
diğer eliyle çocuğun saçını okşar.

İşte o an, bütün yorgunluklar 
ve bütün sistem aksaklıkları 
tek bir duyguda birleşir: Anne 
şefkati.

Ofiste ekranlar, çocuklar için 
artık “dijital bakıcı”ya, “dijital 
susturucu”ya dönüşmüştür.

Tabletin ışığı, annenin şef-
katini taklit eder ama yerini 

dolduramaz.
Oysa tatil, ödevsiz bir öğren-

me fırsatıdır.
Ancak ofisteki çocuk oyun 

oynayamaz, gezemez; sadece 
zaman geçirir ve yalnızlaşır.

Anneler, çocuklarının gelece-
ği için çalışıyorlar ama kamusal 
sistemin sunduğu seçenekler 
o kadar kısıtlı ki, kadın hem iş 
hayatında var olmak hem de 
anne kalabilmek için kendinden 
fedakarlık ediyor.

Bir annenin çocuğunu işyeri-
ne götürmesi bir tercih değil, bir 
zorunluluk. 
Bu yüzden, kadınların emeğini 
sadece “iş gücü” olarak değil, 
“nesil yetiştirme gücü” olarak 
görmek gerekiyor.

Ara tatil sadece öğrencilerin 
değil, ailelerin özellikle çalışan 
annelerin de nefes alması için 
planlanmalı.

Eğitim takvimi iş dünyasıyla 
uyumlu hale getirilmeli; sistem 
ve kurumlar, ailelere destek 
mekanizmaları sunmalıdır.

Çünkü bir çocuk ara tatilde, 
annesinin masasının yanında 
değil; arkadaşlarıyla evde, park-
ta, doğada olmalı.

Ara tatil bir haftadır ama 
çocuk için bir ömürlük iz bıra-
kabilir.

Aslında ara tatil haftası boyun-
ca evde kendini değerli hisseden 
çocuk, okula sevgiyle koşar, ileri-
de hayata güvenle bakar.

Ama iş yerinde yalnızlıkla, 
ilgisizlikle, “sessiz ol” uyarısıyla 
geçen bir hafta, çocuğun iç dün-
yasında bir eksiklik bırakır.

“Türk Yüzyılı” olarak 
ülküleştirdiğimiz Cumhuriyeti-
mizin ikinci yüzyılına girerken 
devletimizin 2025’i “Aile Yılı” 
ilan etmesi elbette tesadüf 
değildir. Çünkü bugün, Türk 
milletinin en büyük serveti olan 
aile sıcaklığı ve bir arada olma 
duygusu, hiç olmadığı kadar 
korunmaya muhtaçtır.

ÇALIŞAN ANNELER VE OFISTE 
BÜYÜYEN ÇOCUKLAR

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN
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GÜNCEL

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı meslek liseleri, artık yal-
nızca eğitim verilen kurumlar değil, doğrudan üretim 

yapan ve ülke ekonomisine katkı sağlayan merkezler hâline 
geldi. Bakanlık verilerine göre 2019’da 356 milyon TL olan 
döner sermaye gelirleri, 2024’te 7,1 milyar TL’ye yükselerek 
son beş yılda yaklaşık 20 kat artış gösterdi.  Gelirlerin büyük 
bölümü atölyelerin modernizasyonu, makine-teçhizat 
yenilemesi ve öğrencilerin pratik eğitim süreçlerine aktarı-
lıyor. Böylece öğrenciler gerçek üretim ortamında mesleki 
beceriler kazanarak iş dünyasına daha donanımlı şekilde 
hazırlanıyor. 40’tan fazla ilde sanayi, ticaret odaları, organize 
sanayi bölgeleri ve sektör temsilcileriyle yapılan istişareler 
sonucunda hazırlanan “Mesleki ve Teknik Eğitim Politika 
Belgesi”, 2024 yılı Ağustos ayında yürürlüğe girdi.  Belge, 
erişim, iyileştirme ve istihdam ekseninde 74 strateji içeriyor. 
Yeni uygulamalar, mesleki eğitimi sadece eğitim alanı 
olmaktan çıkarıp güçlü bir paydaş iş birliği zeminine taşıdı.

MESLEKI EĞITIMDE ALTIN ÇAĞ

YANGINDA ÖLENLERE VEDA
K

ocaeli’nin Dilovası 
ilçesinde kozmetik 

fabrikasında çıkan 
yangında hayatını 

kaybeden 6 kişi, gözyaşları 
arasında toprağa verildi. Dilovası 
ilçesi Mimar Sinan Mahallesi 
Mimar Sinan Caddesi’ndeki bir 
kozmetik fabrikasında önceki 
gün saat 09.00 sıralarında yan-
gın çıktı. İhbar üzerine bölgeye 

çok sayıda itfaiye, sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. Yangın, 
itfaiyenin müdahalesiyle söndü-
rüldü. Yangında Şengül Yılmaz 
(55), Tuğba Taşdemir (18), Nisa 
Taşdemir (17), Cansu Esatoğlu 
(16), Esma Dikan (65) ve Hanım 
Gülek (65) hayatını kaybetti. Ya-
ralanan, 1’i ağır, 7 kişi ise sağlık 
personelin ilk müdahalesinin 
ardından hastanelere kaldırı-

larak tedaviye alındı. Cenazeler 
ise otopsi işlemleri için morga 
götürüldü. Otopsi işlemlerinin 
ardından yakınları tarafından 
teslim alınan cenazeler, Dilovası 
ilçesindeki farklı camilerde 
kılınan namazların ardından 
toprağa verildi. Bu arada Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı Ma-
hinur Özdemir Göktaş, Şengül 
Yılmaz’ın cenazesine katıldı. 
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ATATÜRK TÜRKIYE’DIR 
Türk Eğitim Sen Genel Başkanı Talip 
Geylan, “Türk kurtuluş mücadelesinin 

önderi, Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ü, aramızdan ayrılışının 
87. yılında saygı, rahmet ve özlemle anıyo-
ruz” dedi. Talip Geylan, 10 Kasım dolayısıyla 
yaptığı açıklamada, “Tüm hayatını Türk 
milletinin bağımsızlığına ve devletimizin 
varlığına adayan, ileri görüşlü kararları ve 

üstün stratejileriyle milletimize büyük zafer-
ler kazandıran Atatürk, yenilikçi düşünceleri, 
kalkınma hamleleri, demokrasi, hak, hukuk 
ve özgürlükler üzerine inşa ettiği inkılapları, 
eğitime dair engin vizyonuyla ülkemizi 
her alanda aydınlık yarınlara taşımıştır. 
Tartışılmaz dehası, çağları aşan öngörüsü 
ve olağanüstü ufkuyla Atamızı minnet ve 
şükranla yâd ediyoruz’’ diye konuştu. 

Ta
lip

 Ge
yla

n

DEVRİMLERİYLE DÜNYA TARİHİNE GEÇEN ÖRNEK LİDER

tatürk, 1881’de 
Selanik’te dünyaya 

geldi. Annesi Zübeyde 
Hanım’ın arzusu doğ-

rultusunda ilköğrenimine Hafız 
Mehmet Efendi’nin mahalle 
mektebinde başlayan Mustafa 
Kemal, daha sonra babası Ali 
Rıza Efendi’nin isteği üzerine 
geçtiği Şemsi Efendi Mektebi’n-
de ilkokulu tamamladı. 1899’da 
girdiği Harp Okulu’nu 1902’de 
teğmen rütbesiyle tamamlayan 
Atatürk, Harp Akademisi’nden 
de 1905’te kurmay yüzbaşı 
rütbesiyle mezun oldu. Musta-
fa Kemal, kurmaylık stajı için 
1905’te Şam’da 5. Ordu emrine 
atandı, Suriye bölgesindeki 
üstün hizmetleri dolayısıyla 
Beşinci Rütbe’den Mecidi Nişanı 
verildi. Merkezi Makedonya’nın 
Manastır şehrindeki 3. Ordu Ka-
rargâhı’na 1907’de atanan Mus-
tafa Kemal, Selanik’teki kurmay 
şubede görevlendirildi.

Ülkenin işgali ile 
Samsun’a hareket etti
Karadeniz yoluyla 19 Mayıs 

1919’da Samsun’a çıkan Mustafa 
Kemal, 22 Haziran 1919’da Amasya 
Genelgesi’ni yayımladı. Türk mil-
letine, “vatanın bütünlüğünün ve 
milletin bağımsızlığının tehlikede 
olduğunu, azim ve kararlılıkla 

vatanın kurtarılması için Sivas’ta 
bir kongre toplanacağını” bildirdi. 
Ayrıca Osmanlı Hükümeti’nin 
verdiği görevden ve askerlikten 
istifa ederek, 23 Temmuz 1919’da 
Erzurum’da, 4 Eylül 1919’da 
Sivas’ta toplanan kongrelerin 
başkanlığını yaptı. Bu kongre-
lerde alınan, “Düşman işgaline 
karşı milletin vatanı savunacağı, 
bu amaçla geçici bir hükümetin 
kurulacağı ve bir milli meclisin 
toplanacağı, manda ve himayenin 
kabul edilmeyeceği” kararla-
rıyla Büyük Millet Meclisi’nin de 
temelleri atıldı. Türkiye Büyük 
Millet Meclisi (TBMM), Atatürk 
öncülüğünde 23 Nisan 1920’de 
Ankara’da tarihi görevine başladı. 
Mustafa Kemal Atatürk, Meclis ve 
Hükümet Başkanı seçildi. 

‘Sevr Antlaşması bizce 
mevcut değildir’
Atatürk, United Telegraph gaze-

tesi muhabirine yaptığı açıklamada, 
Sevr Antlaşması’nı tanımadıklarını 
vurgulayarak, “Siyasi, adli, iktisadi 
ve mali bağımsızlığımızı imhaya ve 
neticede yaşama hakkımızı inkara 
ve kaldırmaya yöneltilmiş Sevr 
Antlaşması bizce mevcut değildir” 
dedi. TBMM tarafından Osmanlı Hü-
kümeti ile İtilaf Devletleri arasında 
imzalanan Sevr Antlaşması’nın ka-
bul edilmediği dünyaya duyuruldu.

A

‘MAREŞAL’ RÜTBESI 
VE ‘GAZI’ ÜNVANI

BÜYÜK ÖNDER’IN MIRASI 
YENIDEN HAYAT BULDU

Başkomutan Mustafa Kemal Paşa’nın yönettiği Türk 
ordusu, Yunan ordusunu bozguna uğrattı, Sakarya Meydan 

Muharebesi’ni zaferle sonuçlandırdı. 22 gün süren savaşta Yunan 
ordusu ağır kayıplara uğratıldı. Bu zafer dolayısıyla Mustafa 
Kemal Atatürk’e TBMM tarafından “Mareşal” rütbesi ve “Gazi” 
ünvanı verildi. Mustafa Kemal Paşa’nın yönettiği 30 Ağustos 
1922’deki Dumlupınar (Başkomutan) Meydan Muharebesi’nde 
Türk ordusu, Yunan ordusunu bozguna uğrattı. Kaçan düşman 
kuvvetlerini izleyen Türk ordusu, 9 Eylül 1922’de İzmir’e girdi. 
Anadolu’yu düşman istilasından kurtaran büyük askeri zaferlerin 
ardından 11 Ekim 1922’de Mudanya Ateşkes Antlaşması imzalandı 
ve İtilaf Devletleri, işgal ettikleri Türk topraklarından çekildi.

Kültür ve Turizm Bakan-
lığı, Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk’ün Selanik’te doğduğu 
evi kapsamlı bir restorasyonla 
yeniledi. Tarihi yapı, Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy’un da katıldığı programla 
yeniden ziyarete açıldı. Açılışta 
konuşan Bakan Ersoy, Atatürk’ün 
hatırasına sahip çıkmanın yalnız-
ca geçmişe değil, aynı zamanda 
geleceğe karşı da bir sorumluluk 
olduğunu vurguladı. 

Eşyalar evine döndü 
Bakan Ersoy, Balkan Savaşları 

sonrasında Zübeyde Hanım’ın 
evinden ayrılarak Türkiye’ye 
geldiğini hatırlatarak, onunla 
birlikte getirdiği bazı eşyaların 
bugün yeniden ait olduğu yere, 
Selanik’teki Atatürk Evi’ne dön-
düğünü söyledi. Mustafa Kemal’in 
bebeklik dönemine ait eşyalar, 
Zübeyde Hanım’ın şahsi eşyaları 
ve Ali Rıza Efendi’ye ait tesbihler 
gibi aileye ait özel eşyalar ile 
mobilyaların yıllar sonra yeniden 
bu eve kazandırıldığını belirten 
Ersoy, geçmişte zaman zaman 
Türkiye’de sergilenen bu eserlerin 
artık ait oldukları yapının içinde 
yer almasının, evin atmosferine 
büyük katkı sağlayacağına 
inandıklarını ifade etti.

CUMHURIYETIMIZIN MIMARICUMHURIYETIMIZIN MIMARICUMHURIYETIMIZIN MIMARICUMHURIYETIMIZIN MIMARICUMHURIYETIMIZIN MIMARICUMHURIYETIMIZIN MIMARICUMHURIYETIMIZIN MIMARI
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN: 
EUROFIGHTER, F-16 VE F-35’TE IŞLER YOLUNDA

dalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, Adalet 

Teşkilatını Güçlen-
dirme Vakfındaki 

Yargı Teşkilatı Toplantısı'nda ba-
sın mensuplarıyla bir araya gel-
di, soruları yanıtladı, gündeme 
ilişkin açıklamalarda bulundu. 
Tunç, terörsüz Türkiye süreci-
ne yargı kurumlarının da 
hassasiyetle baktık-
larını belirterek, 
Komisyonda 
sürecin kolay-
laştırılması 
konusundaki 
çalışmaları 
anlattığını 
belirtti. "Sü-
recin getirdiği 
adımlar ola-
bilir" ifadelerini 
kullanan Tunç, 
"Yani 'Terör örgütü 
silah bırakırsa kanun çı-
kacak' gibi pazarlık söz konusu 
değil böyle hukuk devleti olmaz. 
Böyle bir pazarlık sürecine 
devlet girmez. Komisyon süreci 
önemli, herkes dinlendi. Rapor 
hazırlanacak ve orada çizile-
cek yol haritası çerçevesinde 
yasal düzenleme gerekiyorsa 
zaten Meclis bu konuda adım 
atacaktır. Burada özellikle mil-
letimizin hassasiyetleri bizim 
için önemli. Bu sürecin onları 
rahatsız edecek bir noktaya 
gelmemesi önemli. Bu konuda 
özellikle hassas davranarak 
milletimizin isteği doğrultu-
sunda biz yol alacağız."

11. Yargı Paketi'nde olacak
"11. Yargı Paketi'nde bilişim 

suçlarıyla ilgili düzenlemele-
rimiz var" ifadelerini kullanan 
Tunç, "Türk Ceza Kanunu'nda 
(TCK) bilişim suçlarıyla ilgili 
yapılan düzenlemeler, daha de-
taylı yapacağımız düzenlemeler" 
dedi. Bakan Tunç, sanal ortam-
da suç tespit edebilmek için 

siber polislerin sanal ortamda 
da devriye gezmesi gerektiğini 
belirterek, "Nasıl açık alanda 
güvenliğe önem veriyorsak 
siber alemde de güvenliğe önem 
vermemiz lazım" görüşünü 
paylaştı. Tunç, suç örgütlerine 
ilişkin düzenlemeler içeren TCK 
220. maddede düzenlemelerin 

yer alacağını vurgulayarak, 
"Milletvekillerimiz şu 

anda bunu teklife 
daha dönüş-

türmediler. 11. 
Yargı Pake-
ti'nde olacak. 
Çocukları 
suça sürük-
leyen, suçta 

çocukları 
araç olarak 

kullananlarla 
ilgili cezaların 

artırılması söz 
konusu" dedi. Tunç, 

yasa teklifinde örgüt kurmak, 
yönetmek ve örgüte üye olmak 
suçlarının hapis cezalarının alt 
ve üst sınırlarının artırılmasının 
öngörüldüğünü aktardı.

Algı çalışması yapılıyor
Adalet Bakanı Tunç, CHP 

Genel Başkanı Özgür Özel'in, İs-
tanbul Büyükşehir Belediyesine 
(İBB) ilişkin başlatılan soruş-
turmaların başından itibaren 
konuyu "adli soruşturma değil, 
siyasi amaçla yapılmış soruştur-
ma" gibi aktarmaya çalıştığını, 
bu yönde algı çalışması yaptığını 
söyledi. Tunç, Avrupa İnsan Hak-
ları Mahkemesinin (AİHM) Eski 
HDP Eş Genel Başkanı Selahattin 
Demirtaş hakkındaki ihlal kara-
rının istinaf mahkemesine ulaşıp 
ulaşmadığı yönündeki soru üze-
rine Bakan Tunç, "AİHM'in tek 
kararı değil bu biliyorsunuz. Yani 
Öcalan kararı da var geçmişte, 
Kavala kararı da var. Bakanlar 
Komitesi'nde görüşmeleri devam 
edenler de var" dedi.

umhur-
baş-

kanı 
Recep 

Tayyip Erdoğan, 
Azerbaycan 
ziyareti dönüşü 
uçakta gazete-
cilerin sorula-
rını yanıtladı, 
gündeme ilişkin 
değerlendirme-
lerde bulundu. 
Erdoğan, Azer-
baycan'ın 8 Kasım 
Zafer Günü dolayı-
sıyla gerçekleştir-
diği Bakü ziyaretini 
tamamladığını belirte-
rek, "Barış sürecinin en 
yakın zamanda nihayete 
ermesi, savaşın muzafferi 
olan Azerbaycan’ı bölgede 
barışın da mimarı olarak öne 
çıkaracaktır" dedi.

Ziyareti sırasında Aliyev ile 
ikili ilişkileri ve bölgesel konuları 
değerlendirme fırsatı bulduğunu 
belirten Erdoğan, kutlamalara 
Pakistan Başbakanı Şahbaz 
Şerif'in yanı sıra birçok ülke-
den bakan ve temsilcilerin de 
katıldığını kaydetti. Pakistan 
Başbakanı Şerif ile de ikili bir 
görüşme gerçekleştirdiğini 
aktaran Erdoğan, "Mü-
nasebetlerimizin 
yanı sıra bilhas-
sa Pakistan ile 
Afganistan 
arasın-
da son 
dönemde 
yaşanan 
askeri 
tırman-
manın ön-
lenmesine 
dair tedbir-
leri görüştük. 
Malumunuz bu 
iki kardeş ülke 
arasındaki çatış-
ma ortamına bir son 
vermek için Katar’la birlikte 
arabuluculuk süreçlerini yü-
rütüyoruz. Hedefimiz ateşkesi 
sürdürülebilir kılacak tedbir ve 
mekanizmaları devreye sokmak 
ve bölgedeki terör olaylarını ka-
lıcı olarak sonlandırmaktır" diye 
konuştu. Erdoğan, "Karabağ 
zaferi sadece Azerbaycan’ın 
değil, Türk dünyasının bir za-
feridir. Azerbaycan’ın buradaki 
haklarına halel getirilmesine 
asla müsaade edemeyece-
ğimizi de muhataplarımıza 
söylüyoruz" diye konuştu.

Katar ve 
Umman’la da görüştük
"Öncelikle Eurofighter’la ilgili 

olarak hamdolsun işler yolunda 
gidiyor. Gerek İngiltere, gerek 
Almanya ile, Eurofighter ko-
nusunda olumlu adımlar attık" 
diyen Erdoğan, şunları söyledi: 
"Ama bizim bunun yanında bir 
de Katar ve Umman’la da bazı 
görüşmelerimiz oldu. Belki onla-
rın ellerindeki Eurofighter’lardan 
da alma durumumuz söz konu-
su olabilir. Bu anlaşmaları inşal-
lah sonuçlandırabilirsek, ülke-
miz için güzel gelişmeler ortaya 
çıkmış olacak. Bunların yanı sıra 
ülkemizde attığımız savunma 
sanayii adımlarıyla birlikte Tür-
kiye, büyük imkânları yakalaya-
cak. Teknik düzeyde yapılacak 

gö-
rüş-

meler 
ve alınacak 

mesafeler önemli. Tabii bir de 
F-16 ile F-35 konusu var. F-35 
konusunda da ABD Başkanı 
Sayın Trump’la yaptığımız son 
görüşmelerde güzel adımlar 
attık. Temenni ediyorum ki 
verilen sözler yerine getirilsin 
ve F-35’lerle inşallah güçlü bir 
imkâna sahip olalım."

CHP’nin seviyesine 
inmeyiz
Erdoğan, CHP ile ilgili şunları 

söyledi: "CHP ile iBiliyorsunuz 
bizde güzel bir söz var. 
“Testinin içinde ne varsa 
dışarıya o sızar.” Öz-
gür Özel’in yaptığına 
karşı açtığımız 
davayı herhâlde 
duydunuz. Şu 
anda dava 
açıldı. Avukat-
larım da sağ 
olsun işlerini 
iyi takip edi-
yorlar. En 

son yine bu ara bir 200 bin lira 
davadan tazminat kazanmıştık. 
O da yerini bulacak. O da vakıf-
lara gidecek. İnşallah bu 500 bini 
de kazanırsak çok daha güzel 
olur. Yorulmadan, usanmadan 
bu davaları kazanmak hakika-
ten isabetli oluyor. Şunu da ifade 
etmek isterim ki; CHP Genel 
Başkanının söylediği sözler, 
kurduğu cümleler, yaptığı suçla-
malar aslında kendi durumlarını 
tariften ibarettir. Krizden bes-
lenme, kaostan medet umma, 
kavga çıkararak gündem olma 
alışkanlığının devamıdır. Bu dil, 
ne devlet geleneğimize ne de 
milletimizin vakarına yakışıyor. 
Biz, asla CHP’nin bizi çekmeye 
çalıştığı bu seviyeye inmeyiz, 
inemeyiz. Bu düzeye inmeyi 
kendimize asla yakıştıramayız, 
milletimize de izah edemeyiz." 

Deprem konteynerleri
Gazze'ye gidiyor
Erdoğan, "Şu anda Türkiye, 

Gazze’ye en üst düzeyde yardımı 
devam ettiren, yardım yapan 
bir ülke. Milletimiz bu konuda 

gerçekten çok çok 
hassas. 17’nci iyilik 

gemimiz biliyorsu-
nuz El-Ariş’e ulaştı. 
Ancak yardım 
koridorları kasıtlı 
olarak tıkan-
makta, insani 
yardımların 
bölgeye ulaş-
ması maalesef 
engellenmekte. 

Günlük 600 tır 
insani yardım 

girişine izin 
verilecekti, fakat 

bu söz bile, ki onlar 
verdi bu sözü, yerine 

getirilmiyor. Biz, mil-
letimizin emanetlerini 

Filistinli kardeşlerimize 
ulaştırmak için, yoğun çaba 

gösteriyoruz. Dostlarımız 
ve kardeşlerimizle de temas-
larımızda bu konuya yönelik 
planlamaları konuşuyoruz ve 
geliştiriyoruz. Gazze’nin acil ihti-
yacı olan malzemelerin bölgeye 
sevki bizim için çok çok önemli. 
Bu mesele sadece bir yardım 
konusu değil, aynı zamanda bir 
insanlık meselesidir. Bunu yakın 
takipte sürdürüyoruz" dedi.

Erdoğan, deprem bölgesinde 
boşa çıkacak 220 bin konteynerle 
ilgili soruya şu yanıtı verdi:  "Bu 
bölgedeki konteynerlerin de özel-
likle Gazze’ye sevk edilmesiyle 
ilgili hazırlığımız devam ediyor. 
Bölgeye en üst düzeyde bir imkân 
sağlayacağız. Yeni Gazze’nin inşa 
edilmesi sürecinde bu konteyner-
leri, kardeşlerimize vereceğiz." 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Pa-
kistan ile Afganistan arasındaki 
gerilimle ilgili "Şu anda bizim 
devreye girişimiz de olumlu bir 
istikamette gelişiyor. İnşallah 
netice hayır olacak ve büyük 
ihtimalle de bu hafta içerisinde 
Dışişleri Bakanımız Hakan Fidan, 
Milli Savunma Bakanımız Yaşar 
Güler ve MİT Başkanımız İbrahim 
Kalın, üçlü olarak bir Pakistan 
ziyareti yapacaklar" dedi. (AA)

OLUMLU 
ADIMLAR 

ATTIK

C

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Eurofighter’la ilgili işlerin yolunda 

gittiğini, F-16 ve F-35’lerle ilgili 
de olumlu adımlar attıklarını 

söyledi. "Gazze'ye yardım insanlık 
meselesidir" diyen Erdoğan, “MHP 

Lideri Sayın Bahçeli ile bu hafta 
içinde görüşebiliriz” dedi.

SAYIN DEVLET BAHÇELI ILE 
BU HAFTA GÖRÜŞEBILIRIZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli ile ilgili soruyu “Tarih 
vermeyeyim ama bu hafta 
inşallah Ankara’ya dönüşümüzle 
birlikte Sayın Genel Başkan ile ir-
tibatları kurup randevulaşmamız 
hâlinde, ya ben kendilerine bir 

ziyaret yaparım ya da kendilerini 
davet ederim. Onların bizi ziyare-
tini temin ederiz. Aramızda zaten 
herhangi bir sıkıntı söz konusu 
değil. Malum pazartesi günü 
10 Kasım Ankara’dayız. Döner 
dönmez de irtibatlarımızı kurar, 
adımı atarız" diye cevapladı.

Suriye’ye dönenlerin sayısı 1 milyon 290 bine ulaştı
“Suriye birlik ve beraberliğini huzur ve istikrarı tahkim ettikçe dünyanın çeşitli ülkelerine dağılmış sığınmacıların dönüşü de 
hızlanıyor" diyen Erdoğan, şöyle devam etti: “Bakın şimdi nereye geldik? Suriye’ye yaptırımlar kaldırıldı mı? Kaldırıldı. Ne oldu? Ne 
olacaktı? Siyasette mesele ufuk meselesidir, ufuk… Varsa ufkunuz, sorun çözersiniz. Ama ufkunuz yoksa, hiçbir şeyi halledemez-
siniz. 2016’dan itibaren Suriye’ye dönenlerin sayısı 1 milyon 290 bine ulaştı ve bu sayı her geçen gün artıyor. Bunlar da bizim için 
sevindirici, güzel neticeler. Sığınmacılar mevzusu Türkiye’nin en fazla istismar edilen konularından bir tanesiydi. Özellikle CHP, bu 
konuyu çok çok istismar etti. Bu arada Suriye’nin kuzeyinde konut yapımlarına da başladık. Bunlar da devam ediyor."

Hak ve adaletten 
ayrılmadan 

HIZMET ETMEK 
ESASTIR

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, kamu 

hizmetinde adalet ve dürüstlü-
ğün temel esas olduğunu 
vurguladı. Yıldız, 
yaptığı açıkla-
mada kamu 
görevlerinde 
dürüstlük, 
adalet ve 
ehliyetin 
önemine 
dikkat 
çekti.

Yıldız, 
sosyal 
medya 
hesabından 
yaptığı pay-
laşımda, “İtimat 
vazifelerine ehil 
kişi olmak kolay değil-
dir” diyerek, görevin hakkını 
vermenin; hislerine kapılmadan, 
çıkar beklentisine girmeden, 
istikrarlı bir doğrulukla hareket 

etmekten geçtiğini belirtti. Gö-
rev bilincinin, baskı ve zorlama 
olmadan, samimi bir inançla ye-

rine getirilmesi gerektiği-
ni ifade eden Yıldız, 

şu ifadelere yer 
verdi: “Gelişi 

güzel istek 
ve telkin-

lerden 
etkilen-
meden, 
istik-
rarlı bir 
doğruluk 

ve ahlak 
kanunu-

na itaatle 
kamusallaştı-

rılmış bir hayat… 
Baskı ve zorlama 

olmadan, görev olduğuna 
inandığı işleri mezhep, meşrep, 
meslek, mensubiyet taassubuna 
kapılmadan; haktan ve adalet-
ten ayrılmadan yapmaktır.”

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
bugün ABD'yi ziyaret edecek. 

Dışişleri Bakanlığından yapılan yazılı 
açıklamaya göre Fidan, ABD'ye yarın 
ziyarette bulunacak. AA muhabirinin 
edindiği bilgiye göre Fidan, bölgesel ve 
ikili konularda toplantılara katılacak.

Dışişleri Bakanı Fidan 
ABD’yi ziyaret edecek

Terör örgütü ile pazarlığın söz konusu 
olmadığını söyleyen Bakan Tunç, 11. Yargı 

Paketi'nde bilişim suçlarıyla ilgili düzenlemelerin 
olduğunu, çocukları suça sürükleyenlerle 

ilgili cezaların artırılacağını bildirdi.

ÇOCUKLARI SUÇA 
SÜRÜKLEYENE

AĞIR CEZALAR 
GELECEK

A

HAKAN 
FIDAN

YILMAZ
TUNÇ

FETİ
YILDIZ

FO
TO

Ğ
RA

FL
AR
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KOMŞUMUZUN DERDİ
BİZİM DE DERDİMİZ

Çankaya Karahasanlı Ma-
hallesi Köy Konağında dü-

zenlenen “Birlik ve Beraberlik 
Buluşması” yoğun bir katılım-
la gerçekleştirildi. Karahasan-
lı, Çavuşlu, Kömürcü, Yayla, 
Tohumlar, Evciler ve Akarlar 
mahallelerinin muhtarlarının 
da yer aldığı programa, MHP 
Çankaya İlçe Başkanı Serkan 
Damar ve teşkilat mensupları 
da katıldı. 

Programda konuşan MHP 
Genel Başkan Yardımcısı 
Prof. Dr. Mevlüt Karakaya,  
“Bu anlamlı buluşmada aynı 
sofrada ekmeğimizi paylaştık, 
aynı duyguda yüreklerimizi 
birleştirdik. Biz MHP olarak 
sevinçte, kederde, mutluluk-
ta, zorlukta vatandaşımızla 
bir aradayız. Komşuluk gönül 
köprüsüdür, biz o köprüyü 
yaşatıyoruz. Komşuluğun, 

kardeşliğin, dayanışmanın 
sıcaklığını bir kez daha his-
settik. Komşumuzun derdi, 
kederi, sevinci ve mutluluğu 
bizim de derdimiz, kederimiz, 
sevincimiz ve mutluluğumuz-
dur” ifadelerini kullandı.

Karakaya, muhtarların ma-
hallelerine ilişkin taleplerini 
ve sorunlarını not ettiklerini 
belirterek, “Her bir mahal-
lemizin samimiyeti, gönül 
birliğimizin en güçlü nişane-
sidir. Gecemiz kutlu, birlik ve 
beraberliğimiz daim, gönül 
bağımız ebedî olsun” dedi.

Samimi bir atmosferde 
geçen buluşmada, mahalle 
sakinleri arasındaki komşu-
luk, kardeşlik ve dayanışma 
duygusu pekiştirildi. Katı-
lımcılar, birlik ve beraberliğin 
güçlenerek devam etmesi 
temennisinde bulundu.

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi bu hafta da yoğun 

mesaisine devam edecek.
Terörsüz Türkiye için 

kurulan tarihi komisyon 
17'nci toplantısını gerçekleş-
tirecek. AK Parti'nin üzerinde 
titizlikle çalıştığı 11'inci Yargı 
Paketi'nin de hafta içinde 
Meclis Başkanlığına sunul-
ması bekleniyor. 

Bu hafta 4 ayrı bakanlığın 
da 2026 yılı bütçesi ele alına-
cak. Milli Dayanışma, Kardeş-
lik ve Demokrasi Komisyonu 
bu hafta 17'nci toplantısını 
yapacak. 11'inci Yargı Pake-
ti'nin yeni haftada Meclis 
Başkanlığı'na sunulması 
bekleniyor. Meclis Genel Ku-
rulunda turizm ve vakıflarla 
ilgili düzenlemeleri içeren 

kanun teklifinin görüşmele-
rine devam edilecek. Düzen-
lemeye göre 6 Şubat deprem-
lerinden etkilenen illerdeki 
seyahat acenteleri bu yıl aidat 
ödemeyecek. Teklifte yer alan 
diğer bir düzenlemeyle vakıf 
taşınmazlarının kira süresi 
3 yıldan 5 yıla çıkarılacak. 
Çanakkale Savaşları Gelibolu 
Tarihi Alanı'nın sınırları ge-
nişletilecek. Ardından Vergi 
Kanunu ve Bazı Kanunlar'da 
değişiklik öngören kanun 
teklifinin görüşmelerine ge-
çilecek. Genel Kurulda Radyo 
ve Televizyon Üst Kurulunda 
boş bulunan 2 üyelik için 
oylama yapılacak. Meclis Plan 
ve Bütçe Komisyonunda ise 
2026 yılı bütçe görüşmeleri 
devam ediyor.  

“Birlik ve Beraberlik Buluşması”na katılan 
MHP'li Karakaya, “Komşuluk gönül köprü-

südür, biz o köprüyü yaşatıyoruz!” dedi.

ULUSAL YARGI YETKISI, ÜLKE 
DIŞI MERCILERE DEVREDILEMEZ

Cumhurbaşkanı Başdanış-
manı ve Cumhurbaşkan-

lığı Hukuk Politikaları Kurulu 
Başkanvekili Mehmet Uçum, 
yargı erkinin temel niteliklerini 
ve yargı bağımsızlığının hukuk 
devleti açısından taşıdığı önemi 
kaleme aldı. Uçum, şunları yazdı: 
"Türkiye’de öteden beri bir ezber 
vardır. Geçmişte HSYK  şimdi-
ki adıyla Hâkimler ve Savcılar 
Kurulu (HSK)  Başkanı'nın Adalet 
Bakanı, Bakanlık Müsteşarı'nın 
ise Kurul üyesi olması, yargı 
bağımsızlığına engel görülürdü. 

Aynı bakışın başkanlık sistemin-
de kimi çevrelerde hâlen sürdüğü 
gözleniyor. Oysa bu bakış, de-
mokrasilerde yargı erki bakı-
mından seçkinci, gayrimeşru ve 
antidemokratik bir yaklaşımdır. 
Yargı erkinin birinci niteliği, ege-
menliğin yasama ve yürütmeyle 
birlikte üç temel fonksiyonundan 
biri olmasıdır. Yargının, egemen-
liğin fonksiyonu olmasının iki 
temel özelliği vardır. Birincisi, 
yargının, kararlarını egemenliğin 
sahipleri adına vermesidir. Devlet 
şeklinin cumhuriyet olduğu yani 

milli egemenlik ilkesine dayanan 
sistemlerde yargı, kararlarını 
millet adına verir. İkincisi, yargı 
idaresinin egemenliği kulla-
nan iradeye bağlı olması yani 
yargının idaresinde meşruiyetin 
bulunmasıdır."

Milli yargı ve 
uluslararası sistem
Mehmet Uçum, şöyle de-

vam etti: "Hiçbir bağımsız ülke, 
egemenlik hakkının bir fonk-
siyonu olan yargısının millilik 
özelliğinin aşındırılmasını, zaafa 

uğratılmasını, ulusal yargı yet-
kisinin mutlak olarak kısmen ya 
da tamamen ülke dışı merci-
lere devredilmesini istemez 
ve kabul edemez. Ulusal yargı 
yetkisinin kısmen ya da tama-
men ülke dışı veya ülke üstü 
mercilere devredildiği durum-
larda o ülkenin tam bağımsız 
olması söz konusu olamaz."  

HP tarafından 
düzenlenen "Türk 

ve Türkiye Yüzyı-
lı’nda Türk Sağlık 

Sisteminde Yenilikler Çalışta-
yı" sonuçlandı. 13 ayrı masada 
sağlık sisteminin tüm alanları 
ele alınırken; halk sağlığı, birin-
ci-üçüncü basamak hizmetler, 
dijital dönüşüm, sağlık çalışan-
ları, finansal sürdürülebilirlik 
ve yerli üretim gibi konularda 
çözüm önerileri sunuldu. ATO 
Congresium Kongre ve Ser-
gi Merkezi'ndeki programda, 
çalıştayın sonuç bildirgesi-
ne ilişkin sunum MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul tarafından 
yapıldı. Çalıştayda ele alınan 
konular için oluşturulmuş 13 
masa ve sağlık sistemindeki 
çeşitli sorunlara yönelik çözüm 
önerilerinin yer aldığı sonuç 
bildirgesine göre, "Halk Sağlığı 
ve Koruyucu Sağlık Hizmet-

leri" başlığıyla oluşturulan 1. 
masada toplumun genel sağlık 
düzeyini koruma ve geliştirme-
ye yönelik konular görüşüldü. 
Anne-çocuk sağlığı ve aile 
planlaması hizmetleri, aşı ve 
ilaçla koruma, bulaşıcı hasta-
lıkların önlenmesi, akıl ve ruh 
sağlığı, bağımlılıklar, zoonotik 
ve vektörel hastalıklar, çevre 
sağlığı ve iklim değişiklikleri-
nin sağlık üzerindeki etkileri, 
gıda ve su güvenliği, erken tanı 
ve tarama hizmetleri, sağlıklı 
beslenme ve fiziksel aktivite ile 
halk sağlığı bilincinin artırıl-
ması başlıkları ele alındı.

"Birinci Basamak Sağlık 
Hizmetleri" başlığıyla oluştu-
rulan 2. masada temel sağlık 
hizmetlerinin niteliği, organi-
zasyonu ve sistem içindeki yeri 
değerlendirildi, aile hekimliği 
birimlerinin mevcut durumu, 
sağlık hizmetlerinin ilk baş-
vuru noktası olma işlevi, fiziki 

altyapı ve personel dağılımı, ve 
dijital sistemlerle entegrasyon 
konuları incelendi.

Çalışma koşulları tartışıldı
"İkinci ve Üçüncü Basamak 

Sağlık Hizmetleri" başlıklı 3. 
masada, hastaneler düzeyinde 
hizmet kalitesi, insan kaynağı, 
randevu sistemi ve finansal 
yapı görüşüldü. Hekim ve 
hemşire açığı, yoğun bakım 
ve acil servislerdeki iş yükü, 
döviz kuru kaynaklı maliyet 
artışları, hizmete erişimde 
yaşanan zorluklar, hastane 
yönetiminde denetim eksikliği 
ve kalite ölçütlerinin güncelliği 
dile getirildi.

"Acil Sağlık Hizmetleri" ma-
sasında acil servislerin yoğun-
luğu, personel güvenliği ve afet 
yönetimi üzerinde duruldu. 
Sağlık okuryazarlığının öne-
mine vurgu yapılarak, sağlık 
çalışanlarına yönelik şiddet 

olayları, güvenlik önlemleri ve 
idari sorumluluk zinciri, afet, 
savaş ve salgın gibi durumlar-
da sağlık sisteminin dayanık-
lılığı, afet tıbbı eğitimi ve ulusal 
koordinasyonun önemi gibi 
konular gündeme getirildi.

"Sağlıkta Dijital Dönüşüm, 
Yapay Zekâ ve Veri Yöneti-
mi" masasında büyük veri 
kullanımı ve yapay zekâ 
uygulamaları ele alınarak, 
veri koruma politikalarının 
güçlendirilmesi, yapay zekâ 
teknolojilerinin sağlık alanına 
uyumu ve sağlık çalışanları-
nın dijital dönüşüme hazırlan-
ması konuları tartışıldı.

"Geleneksel, Tamamlayıcı 
ve Fonksiyonel Tıp (GETAT)" 
başlıklı masada, geleneksel 
tıp uygulamalarının sağlık 
sistemindeki yeri tartışıla-
rak, güvenilirlik, kalite ve 
eğitim standardının önemi-
ne dikkat çekildi.

M

MHP’NİN SAĞLIK 
VİZYONU BELİRLENDİ
MHP tarafından "Sağlıkta Yeni Bir Bakış, Geleceğe Güçlü Adım" 
temasıyla düzenlenen "Türk ve Türkiye Yüzyılı’nda Türk Sağlık 
Sisteminde Yenilikler Çalıştayı"nın sonuç bildirgesi yayımlandı.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Ahmet Selim Yurdakul, 

çalıştayın kapanışında önemli 
mesajlar verdi. Yurdakul, sağlık 
çalışanlarının fedakârlığını vur-
gulayarak, “Bu salonda kıymetli 
bir yükü sırtlanan, vatan sevdalısı 
cesur yürekler var” dedi. Yurda-
kul, “Sizler bilime sadık kaldınız, 
milletin sağlığı için çalıştınız. Bu 
idealizm Türkiye’nin yarınlarını 
inşa edecek” dedi. Yurdakul, her 
masada ortaya konan görüşlerin 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye su-
nulacağını, ardından kamuoyuyla 
paylaşılacağını söyledi.  

BİLİM VE MİLLET İÇİN 
MÜCADELE EDİYORUZ

illiyetçi 
Hareket 

Partisi (MHP) 
Genel Başkanı 
Devlet Bahçe-

li,  Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün 87. Vefat Yıl 
dönümü münasebetiyle 
yazılı bir anma mesajı 
yayımladı. Bahçeli, me-
sajında şu ifadelere yer 
verdi: “Türkiye Cumhuriyeti 
devletinin kurucusu, istik-
lal mücadelemizin lideri, 

ilk Cumhurbaşkanımız Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ü 
ebediyete irtihalinin 87. 

senesinde hürmet, rahmet ve 
minnetle anıyoruz. Aziz Atatürk 
57 yıllık ömrüne birçok başarıyı 
sığdırmış, bu süre zarfında göz 

kamaştıran sıçramalara imza 
atmış, şartlara göre değişmeyen 
ilke ve ülküleriyle Türk tarihine 
derin izler, arkasında da büyük 
eserler bırakmıştır. Her kararın-
da, her icraatında, her adımında 
Türk milletine inanmış, hür ve 
bağımsız yaşamanın vazgeçil-
mezliğini rehber edinmiştir. 
Atatürk esaret altına alınmak-
la tehdit edilen ve toprakları 
paylaşılmak istenen bir mil-
letin mücadele ruhu, kurtuluş 
umudu, diriliş sembolü olarak 
sivrilmiştir.”

Aziz Atatürk’ün emaneti 
asla zedelenmeyecek
“Gerek askerlik hizmeti 

süresince, gerekse de devlet ve 
siyaset hayatında karamsarlık-

tan uzak durmuş, müstevlilerin 
zulüm senaryolarına kahraman-
ca bir mücadeleyle direnerek 
milli gönüllerde bayraklaşmıştır” 
diyen Bahçeli, şöyle devam etti: 
“Gazi Mustafa Kemal meşruiyet-
ten, insanlığın evrensel prensip-
lerinden ve milletimizin tertemiz 
iradesinden en ufak bir sapma 
göstermemiş, taviz vermemiştir. 
Türk tarihinin şahsına yüklediği 
sorumlulukları ruhen, fikren ve 
vicdanen gıpta edilecek düzeyde 
taşımış, sonuçta Türkiye Cumhu-
riyeti’ni Milli Mücadele’nin hay-
ranlık uyandıran zaferleri üzerine 
özveri ve özgüven içinde bina 
etmiştir. Bundan dolayı kendisine 
çok şey borçlu olduğumuz ve aziz 
hatırasını yaşatmanın mükelle-
fiyetini üstlendiğimiz çok açık 

bir hakikattir.  Türkiye Cumhuri-
yeti yeni yüzyılda kurucu fikir ve 
felsefeye dayanarak, hatta daha 
da ilham alarak, milli birlik ve 
kardeşlik anlayışının refakatinde 
layık olduğu zirveye muhakkak 
tırmanacaktır. Aziz Atatürk’ün 
emaneti asla zedelenmeyecek; 
nitekim güvenli, huzurlu, refah 
ve barışla bezenen, devamında 
yükseldikçe yükselen bir Türki-
ye’ye inanıyorum ki herkes şahit 
olacaktır. Şüphesiz ki 10 Kasım 
bir ağlama, dövünme ve yas 
tutma günü değildir.” 

 MHP Lideri Bahçeli açıklaması-
nı şöyle sürdürdü: “Aziz Atatürk’ü 
daha iyi anlamak, eşsiz hizmet-
lerini ve eserlerini samimiyetle 
kavramak için 10 Kasım bir fırsat, 
bir dönüm, bir tazelenme döne-

midir. Doğan her fani gibi Atatürk 
de ölümü tatmıştır.  Mühim olan 
Gazi’nin büyük mirasına leke 
sürdürmemek, Türkiye Cumhuri-
yeti’nin payidarlığına zarar verdir-
memektedir. Gazi Mustafa Ke-
mal’in “en büyük eserim” diyerek 
övdüğü Türkiye Cumhuriyeti’ne 
samimiyet ve sadakatle sahip 
çıkmak, muhtemel risk ve tehdit-
ler karşısında uyanık ve dikkatli 
olmak her millet evladının görevi 
olmalıdır. Bu düşüncelerle aramız-
dan ayrılışının 87. yıl dönümünde 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü, 
Milli Mücadele kahramanlarıyla 
birlikte aziz şehitlerimizi saygı ve 
şükran hislerimle anıyor, hepsine 
Cenab-ı Allah’tan rahmetler niyaz 
ediyorum. Ruhları şad, mekânları 
cennet olsun diyorum.”

TBMM'DE YOĞUN 
GÜNDEMLİ HAFTA

M

MEHMET UÇUM

10 KASIM BİR FIRSAT VE
TAZELENME DÖNEMİDİR
MHP lideri Devlet Bahçeli, 10 Kasım dolayısıyla yayımladığı mesajda "Şüphesiz ki 10 Kasım bir ağlama, 
dövünme ve yas tutma günü değildir. Aziz Atatürk’ü daha iyi anlamak, eşsiz hizmetlerini ve eserlerini 

samimiyetle kavramak için 10 Kasım bir fırsat, bir dönüm, bir tazelenme dönemidir" ifadelerini kullandı.
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atil devlet İsrail, 10 
Ekim’de yürürlüğe gi-

ren ateşkes anlaşması-
na rağmen Gazze’deki 

saldırılarına devam ederken, yardım 
girişlerini de engelleyerek ‘stratejik 
açlık’ politikasını sürdürüyor. Son 72 
saatte Gazze Şeridi’ndeki hastane-
lere 9’u enkaz altından çıkartılan 
10 cansız beden ulaştırıldı. İsrail 
ordusunun, ateşkes anlaşmasından 
bu yana düzenlediği saldırılarda 
yaşamını yitirenlerin sayısı 241’e 
yükseldi. Bölgedeki gelişmeleri 
aktaran gazeteciler, çevre felaketi 
yaşandığını ve durumun her geçen 
gün kötüleştiğini bildirdi. İsrail’in 
moloz yığınına çevirdiği Gazze Şe-
ridi’nde Filistinlilerin ne içtikleri su, 
ne soludukları hava ne de yedikleri 

yiyecekler güvenli. Ancak zorlu 
koşullar altında hayatta kalmak için 
başka seçenekleri yok. Kirli suları iç-
mek zorunda bırakılıyorlar. Çocuklar, 
çöp yığınlarını karıştırarak yakacak 
ve yiyecek bir şeyler arıyor. Atıkların 
toplanamaması, su kaynakları, tarım 
alanları ve kritik altyapı tesislerine 
erişimin olmaması çevresel risklere 
neden oluyor. 

Birleşmiş Milletler’in son rapo-
runa göre, İsrail’in Gazze’ye yönelik 
saldırıları su, sanitasyon, tarım 
ve hava kalitesi gibi alanlara eşi 
benzeri görülmemiş zararlar verdi. 
Öte yandan yaklaşan kışa rağmen 
on binlerce Filistinli zor şartlar 
altında yaşama tutunmaya çalışı-
yor. Filistinliler, kalacak güvenli bir 
yer bulmakta zorlanıyor. BM Yakın 

Doğu’daki Filistinli Mültecilere Yar-
dım ve Bayındırlık Ajansı (UNRWA) 
okulları gündüzleri derslik, geceleri 
ise barınak olarak hizmet veriyor. 
İsrail’in saldırılarını başlattığı 7 Ekim 
2023 tarihinden bu yana Gazze Şeri-
di’nde hayatını kaybedenlerin sayısı 
69 bin 169’a, yaralı sayısı ise 170 bin 
685’e yükseldi. 

Bu arada, Hamas, işgal altındaki 
Batı Şeria’da İsrail güçleri ile gaspçı 
İsraillilerin Filistinli çiftçilere yönelik 
saldırılarının “işgalin faşist yüzünü” 
gösterdiğini kaydetti. Hamas yetki-
lisi, “Filistinli çiftçileri topraklarından 
koparmayı, geçim kaynaklarını yok 
etmeyi ve Batı Şeria’da ilhak ile zorla 
göç ettirme planlarının bir parçası 
olarak tam kontrol sağlamayı amaç-
ladığını” vurguladı. 

İsrail basını: Yakalama
kararı sadece başlangıç

İsrail basını, İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığının 37 

üst düzey İsrailli yetkili hakkın-
da çıkardığı yakalama kararının 
ardından telaşa kapıldı. Haaretz 
gazetesi, Türkiye’nin bu adımla 
Tel Aviv’i cezalandırırken aynı 
zamanda Gazze’nin yeniden in-
şasında rol alma konusundaki 
kararlılığını sürdürdüğünü yaz-
dı. Siyonist rejimin, uluslararası 
görev gücünde Türk askerinin 
yer almasına karşı çıkmasına 
rağmen, bunu engelleyebilme-
sinin ise oldukça şüpheli olduğu 
vurgulandı.

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığının talebi doğrultusunda 
Nöbetçi Sulh Ceza Hâkimliği 
önceki gün, İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun da aralarında 
bulunduğu 37 şüpheli hakkın-
da, Gazze’de sistematik şekilde 
gerçekleştirdikleri eylemler ile 
Küresel Sumud Filosu’na yönelik 
eylemleri nedeniyle “insanlığa 
karşı suçlar” ve “soykırım” suç-
larından tutuklamaya yönelik 
yakalama emri düzenlemişti. 
Tutuklama kararı İsrail basının-
da derin endişelere yol açtı. Ha-
aretz gazetesi, Türkiye’nin İsrail’i 

cezalandırırken, aynı zamanda 
Gazze’nin yeniden inşasına ka-
tılmaya kararlı olduğunu bildirdi. 
Gazete, yakalama emrinin İsrail’i 
cezalandırma konusunda sade-
ce ‘başlangıç’ olduğunu vurgu-
layarak, “Tutuklama emirleri, 
Türkiye’nin Gazze’de sistematik 
olarak soykırım ve insanlığa 
karşı suçlar işlediğini iddia ettiği 
failleri yakalama çabalarının 
sadece başlangıcı” ifadelerini 
kullandı.

Türk askerini engelleyemez
Haberde, Netanyahu’nun 

listenin başında yer aldığı, onu 
Savunma Bakanı Yisrael Katz, 
Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar 
Ben-Gvir, İsrail Genelkurmay 
Başkanı Eyal Zamir ve İsrail De-
niz Kuvvetleri Komutanı David 
Saar Salama’nın takip ettiği 
belirtildi. Haaretz ayrıca, yaka-
lama emrinin İsrail’in tepkisini 
artırabileceğini, buna rağmen 
Ankara’nın çok uluslu Gazze ba-
rış gücünde yer alma konusun-
daki kararlılığını sürdürdüğünün 
altını çizdi, İsrail’in Türk askerini 
engelleyebilmesinin oldukça 
şüpheli olduğunu vurguladı.

Türk komandoları 
görev için hazır

Gazze’nin tekrar ayağa kalkması için kurulan 
denklemde en büyük güç Türkiye olacak. Tür-

kiye, Özel Kuvvetler Komutanlığından seçilen 1000 
komando ile bu güce katılacak. Komandolar, sivil-
leri korumak, insani yardımları denetlemek ve sınır 
güvenliğini sağlamakla görevli olacak. Birlikler, 
kentsel çatışma ve mayın temizleme eğitimleriyle 
Gazze’nin kuzey ve güney girişlerinde konuşlana-
cak. Barış gücünün bölgeye intikali ise önümüzdeki 
aylarda netlik kazanacak. 

Gazze’de sağlanması hedeflenen barış için, 
ABD’nin hazırladığı 20 maddelik plan BMGK oyla-
masına sunulacak. Hazırlanan taslak metne göre; 
Birleşmiş Milletler, seçilen ülkelerden gelen askeri 
güçlere 2 yıl boyunca yetkilendirme yapacak. 

Belirlenen yetkiler ise; sivilleri korumak, insani 
yardımların akışını denetlemek, Mısır ve İsrail 
sınırlarında güvenli bölgeler tesis etmek, devlet dışı 
silahlı örgütleri silahsızlandırmak ve yeni bir Filistin 
polis gücünü oluşturmak olacak. Güvenlik kay-
naklarından alınan bilgilere göre; Türkiye’den 1000 
komando personeli hazır olacak ve destek istendiği 
takdirde hızlı bir şekilde bölgeye intikal edecek. 

Türkiye’nin görevlendirdiği 1000 komando, Özel 
Kuvvetler Komutanlığına bağlı seçkin birliklerden 
oluşuyor. Askerler, kentsel çatışma, insani yardım 
koruma, mayın/EYP temizleme ve hızlı müdahale 
konularında yoğun eğitimlerden geçirildi. 

Barış Gücü birliklerinin Gazze’nin kuzey ve 
güney giriş noktalarında konuşlanması bekleni-
yor. Askeri birliklerin ne zaman Gazze’ye gideceği 
önümüzdeki aylarda netlik kazanacak.

BATI ŞERIA’YA BIR AYDA 240 SALDIRI
BM, işgal altındaki Batı Şeria’da geçen ay Filistinlilerin toprak-
larını gasp eden İsraillilerin 264 saldırı düzenlediğini ve bunun 

20 yıldır görülen en yüksek aylık rakam olduğunu belirtti. BM İnsani 
İşler Koordinasyon Ofisi’nin işgal altındaki Batı Şeria’da Filistin-
lilerin topraklarını gasp eden İsrailli şiddetinde keskin bir artış 
yaşandığı konusunda uyardığını aktaran  BM Genel Sekreter Sözcü 
Yardımcısı Farhan Haq, “Kurul, geçen ay can kaybına, mülk hasa-
rına veya her ikisine birden neden olan 264 kez Filistinlilerin toprak-
larını gasp eden İsrailli saldırısı kaydetti” dedi. Haq, bu sayının, 20 
yıllık dönemdeki en yüksek aylık rakam olduğuna dikkati çekti.

GAZZE’DE ZEHIR SOLUYUP, ÇÖPLERDEKI GIDALARLA BESLENIYORLAR

STRATEJiK SOYKIRIM!
Terör devleti İsra-
il’in sözde ateşke-
se rağmen abluka 

altında tuttuğu 
Gazze’de direniş 
devam ederken, 
bölgenin gerçek 
sahibi Filistinli-

lerin soludukları 
havadan kıt ka-

naatle buldukları 
yiyeceklere kadar 
her şey sağlıkları-

nı tehdit ediyor.

Saygıyla anıyoruz.

K
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BD’de siyasi partile-
rin geçici bütçe üze-

rinde anlaşamaması 
nedeniyle federal ku-

rumların temel hizmetleri asgariye 
indirilirken, ordu da parasızlıktan 
olumsuz etkileniyor. Almanya’da 
konuşlu Amerikan askerleri ekim 
ayı maaşlarını alırken kasım ayın-
da durumun ne olacağı belirsiz.

Hepsi Bavyera eyaletinde ol-
mak üzere 37 bin Amerikan askeri 
bulunuyor. Buradaki Amerikan 
Üssü, internet sitesinde askerlere 
şimdiye kadar görülmemiş bir 
tavsiyede bulunarak zor durumda 
kalınması hâlinde gıda yardımı için 
başvurulabilecek Alman insani 
yardım kuruluşlarının listesi ile 
gıda yardımı aplikasyonlarının 
paylaşımını yaptı. Listenin en 
başında Almanya Gıda Bankası 
bulunuyor. Burada ihtiyaç sahipleri 
için gıda maddeleri temin edildiği 
aktarılıyor. Siyasi partiler arasın-
daki anlaşmazlık nedeniyle federal 
kapanmada 40’ıncı gün ve ABD 
tarihinin en uzun kapanma krizi 
devam ediyor.

1500 uçuş iptal oldu
Hükümetin kapanması, ülke 

genelinde havacılık krizine de yol 
açtı. Havalimanlarında personel 
eksikliği yaşanırken, önceki gün 
1500 uçuş iptal edildi. Uzmanlar 
ve analistler, iptallerin “domino 
etkisi” yaratarak diğer sektörleri 
de olumsuz etkileyebileceği uya-
rısında bulundu. Ülkenin en yoğun 
havalimanlarında yaşanan aksa-
ma, ABD tarihinin en uzun süren 
federal kapanmasının etkilerini 
daha da derinleştirdi. 37 havaalanı 
kulesi ve merkezinde ciddi perso-
nel sıkıntısı yaşandığı bildirildi.

Atlanta, Newark, San Fran-
cisco, Chicago ve New York dâhil 
olmak üzere 12 büyük şehirde 
uçuşlar gecikiyor. 

ABD’de hükümetin kapanması, ülke genelinde krize neden oldu. Almanya’da maaş 
alamayan 37 bin ABD askerine karınlarını doyuracak aşevlerinin adresi paylaşıldı.

ABD’LI ASKERLERE TALIMAT: AŞEVLERINE GIDIN

Filipinler'de süper tayfun alarmı: 
224 ÖLÜ, 109 KAYIP

Filipinler’e yaklaşan ve şiddetli 
rüzgâr ile yağışlara yol açan 

Fung-wong Süper Tayfunu nede-
niyle yaklaşık 100 bin kişi tahliye 
edildi, en az 300 uçuş iptal oldu. Bazı 
okullarda eğitime ara verildi.

Filipinler’e yaklaşan Fung-wong 
Süper Tayfunu, henüz karaya ulaş-
mamış olmasına rağmen şiddetli 
rüzgâr ve yağışlara yol açtı. Doğu 
ve kuzey bölgeleri başta olmak 
üzere ülkenin geniş kesimlerinde 
şiddetli yağışlara ve hızı saatte 
185 kilometreye varan rüzgârlara 
yol açan tayfun nedeniyle 100 bin 
kişi tahliye edildi. Filipinler Sivil 
Havacılık Kurumu en az 300 iç ve 

dış hat uçuşunun iptal edildiğini 
açıklarken, birçok bölgede elektrik 
kesintileri yaşandığı bildirildi. Bazı 
okulların tedbir amacıyla derslere 
ara vererek çevrim içi eğitime geç-
tiği aktarıldı. Filipinler Atmosferik, 
Jeofizik ve Astronomik Hizmetler 
İdaresi (PAGASA), tayfunun bu 
gece ya da yarın sabah saatlerinde 
Aurora veya Isabela eyaletlerinden 
karaya çıkacağını ve kademeli ola-
rak etkisini yitireceğini duyurdu.

Filipinler’de geçen hafta etkili 
olan Kalmaegi Tayfunu nedeniyle 
hayatını kaybedenlerin sayısı 224’e 
yükselirken, 109 kişi kayıp olarak 
kayıtlara geçti.

Rus kuvvetleri, doğu Ukrayna’daki Pokrovsk kentinin kontrolünü 
ele geçirmeye çok yaklaştı. Ukraynalı askerler, şehirdeki çatışma-

ların giderek şiddetlendiğini ve kuşatmanın neredeyse tamamlandığını 
belirtirken, Kiev yönetimi “direniş sürüyor” açıklamasında bulundu. Bu 
durum, Putin’in 21 aydır peşinde koştuğu sembolik bir zafer anlamına 
geliyor. Son günlerde şehir içindeki çatışmalar şiddetlendi; Rus birlikleri 
kente sızmayı başardı. Stratejik değeri büyük ölçüde azalmış olsa da, 
Pokrovsk’un düşüşü Moskova için 2023’ten bu yana elde edilecek en 
büyük kazanım olacak ve sahadaki kaynaklara göre bu artık neredeyse 

kaçınılmaz görünüyor. Ukraynalı bir komutan “Durum zor; her tür 
çatışma yaşanıyor, kentsel alanlarda çatışmalar ve her türlü silahla bom-
bardımanlar sürüyor. Çevremiz neredeyse sarılmış durumda ama buna 
alışığız” derken, başka bir asker ise Rus ordusunun çok sayıda askerle 
ilerlemeye devam ettiğini doğruladı. Asker açıklamasında “Ukrayna 
drone operatörleri Rusların hareket yoğunluğuna yetişemiyor. Ruslar 
genellikle üç kişilik gruplar hâlinde ilerliyor; ikisinin yok edileceğini, 
ama birinin şehre ulaşıp orada tutunacağını hesaplıyorlar. Günde 
yaklaşık yüz kadar böyle grup geçiş yapabiliyor” ifadelerini kullandı.

PUTIN’IN HAYALI GERÇEK OLUYOR

Bir zamanlar ABD ta-
rafından terörist olarak 

tanımlanan Ahmed el-Şara, 
Beyaz Saray’a davet edildi. 
Trump yönetimi, bugün Suri-
ye lideriyle yeni bir dönemin 
kapısını aralıyor. Şara’nın 
Washington ziyareti, hükü-
metinin iç ve dış sorunlarla 
mücadele ettiği bir dönemde 
ABD ile yakınlaşma hamlesi 
olarak görülüyor. Şara, Beyaz 

Saray'a resmi ziyarette bulu-
nan ilk Suriyeli lider olacak. 
Bugünkü görüşmede, Suri-
ye'nin savaş sonrası yeniden 
inşa süreci, yabancı yatırım 
ve ekonomik iş birliği fırsat-
ları, Suriye üzerindeki ABD 
yaptırımlarının kaldırılması 
veya hafifletilmesi, DEAŞ'ın 
Suriye'de hâlâ var olan un-
surlarıyla mücadeleye yöne-
lik ortak çabalar, Suriye'deki 

farklı silahlı grupların mer-
kezi hükümetle entegrasyo-
nu ve ordunun tek komuta 
altında birleştirilmesi gibi 
konuların masaya yatırılması 
bekleniyor. Şara, eylül ayında 
Birleşmiş Milletler Genel Ku-
rulu'na katılmak üzere New 
York'u ziyaret etmiş olsa da 
Beyaz Saray'a resmi bir devlet 
başkanı ziyareti gerçekleşti-
ren ilk Suriyeli lider olacak.

KAPANMA 
ORDUYU DA 

VURDU!

KAPANMA 
ORDUYU DA 

VURDU!

KAPANMA 
ORDUYU DA 

VURDU!
A

BIRKAÇ AY ÖNCE ‘TERÖRISTTI’
BUGÜN TRUMP ILE GÖRÜŞECEKYabancı savaşçı krizi:

Suriye'de gizli tehdit 
Suriye’nin kuzeybatısında bu-
lunan İdlib’in Harim bölgesinde 

yabancı savaşçıların bulunduğu 
kampta yaşanan gerilim, bölgede 
güç çatışmalarını yeniden günde-
me getirdi. Taraflar arasında yapılan 
ara buluculuk görüşmeleriyle geçici 
bir uzlaşma sağlandı. Londra mer-
kezli Suriye İnsan Hakları Gözleme-
vi’nin (SOHR) raporuna göre Fransız 
asıllı cihatçı lider Umar Diaby’nin 
taburu ile Harim’deki güvenlik 

birimleri arasındaki çatışmalar, 
bölgede yeniden istikrarsızlaşma 
tehdidini ortaya çıkardı. Gerilimin 
büyümesi üzerine ekim ayının 
sonunda ara buluculuk toplantısı 
düzenlenmiş, görüşmeye Türkistan 
İslam Partisi, Özbek ve Tacik grup-
ların temsilcileriyle birlikte, “Yeni 
Suriye Ordusu” içinde yer alan üst 
düzey isimler katılmıştı. Toplantı 
sonucunda taraflar arasında geçici 
bir uzlaşma anlaşması yapıldı.

'TÜRKIYE'DEN 
DERS ALMALIYIZ'

Yunanistan Savunma Bakanı Nikos 
Dendias, Türkiye’nin Avrupa’nın 

savunma mimarisinin temelinde yer al-
ması gerektiğini söyledi. Yunanistan ve 
Türkiye’nin savunma sanayilerini karşı-
laştıran Dendias, Ankara’nın bu alandaki 
elde ettiği başarıları kabul etti ve “Ders 
çıkarmalıyız” itirafında bulundu. Den-
dias, Avrupa savunma yapılanmasının 
geleceğine değinirken, Türkiye’nin bu 
sisteme entegrasyonu konusunda çe-
kincelerini dile getirdi. Dendias, Yuna-
nistan’ın savunma alanındaki stratejik 
hedeflerine değinirken, Türkiye’nin son 
yıllarda savunma sanayiinde elde ettiği 
başarıları kabul etti. “Türkiye, hem iç 
üretim kapasitesi hem de milyarlarca 
dolarlık ihracat kabiliyetiyle çok önde. 
Biz Türkiye olmak zorunda değiliz ama 
onlardan ders almalı ve kendi yolumuzu 
çizmeliyiz” ifadelerini kullandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Sodyum tuzu - Güreşte bir oyun 
- Ayıraç, belirteç. 2. At oturmalığı - Tarlada saban izi - 
Yemek - Dip tabakaları inceleme aracı - Tellür simgesi. 3. 
Bebek için şükür kurbanı - Antlaşma - Sualtı Timi - Yutak 
iltihabı. 4. Yayla veya bahçe kulübesi - Kap ağırlığı - En 
azından - Doymuş hidrokarbon. 5. Asker - Yara - Gem-
inin toplam iç hacmi - Bilgili, haberli. 6. Düşünce - Ağaç 
dalından düdük - Endonezya plakası - İzmir  sandviçi. 
7. Tacikistan’ın plaka işareti - Aldatıcı tavır - Sinir hücre-
si - İsviçre’de ırmak - Sunma. 8. Konutlar topluluğu - Yok 
etme, öldürme - Özel makinede kızartılmış ekmek dilimi 
- Bir tür kokulu baharat. 9. Arapça’da ben - Limonluk, ser 
- Telefon sözü - Bir tür antilop - Neon simgesi. 10. Saha-
beler - Bir ilimiz - Kırmızı - Afrika’da bir ülke. 11. Kardeş 
karılarından her biri - İlaç, merhem - Radyum simgesi 
- Sporda atak - Polonyalı. 12. Büyük hattat yazı kağıdı - 
İtibar etme - Berkelyumun simgesi. 13. İrlanda’nın plakası 
- Canavar düdüğü - Dil - Başarısızlık, sonuçsuzluk. 14. 
Yumurtalı süt tatlısı - Kadın hapishanesi - Boynun arkası 
- Kayak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir müzik eserini oluşturan 
ezgilerin bütünü - Türk Standartları Enstitüsü - Zahmet. 2. 
Rey - Özgün - İran’ın plaka işareti. 3. Brezilya’nın para birimi 
- Bir kesme aracı. 4. Üstü açık su oluğu - Zincirden örülmüş 
zırh - Duygu. 5. Ülkü - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Avrupa 
Uzay Ajansı. 6. Dikkatsiz - Önemsiz şeyler. 7. Ağır küre - 
Devlet hazinesi. 8. Kiloamper kısaltması - Eli açık, cömert 
- Tahta cilası - Toplama, toplanma. 9. Üç köşeli ve telli, 
büyük çalgı - Solunumun bir süre durması - Boğa güreşi 
alanı. 10. Aktif - İspanya kökenli Yahudi. 11. Taş ve tuğladan 
yapı - Lantan simgesi - Bir bağlaç. 12. Taşıt dizisi - Otomobil 
endüsrisi. 13. Kırgızistan’da bir kent - Üflemeli bakır çalgı - 
Suçu bağışlama - Silisyum simgesi. 14. Kokuşmuş - Büyük 
zoka. 15. Mutlak - Otomatik banka veznesi - Torunu olan 
kadın. 16. Tekerlek bağlantı çubuğu - Volga’nın bir kolu - 
Hamur tahtası. 17. Genişlik - Fahri - Matem. 18. Nezir - An-
lam, kavram - Kir izi. 19. Baskül - Elmasın yontulmuş yüzü. 
20. Vahşi bir hayvan - Beddua - Kısaca Milattan Sonra. 21. 
Özen - Güney Afrika para birimi - Futbolda savunma oyun-
cusu. 22. Bilim, bilgi - Su deposu - Asalak.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:11	 07:38	 12:53	 15:33	 17:58	 19:20
ANKARA		  05:55	 07:21	 12:37	 15:20	 17:44	 19:05
İZMİR		  06:17	 07:40	 13:00	 15:46	 18:10	 19:29
BURSA		  06:10	 07:36	 12:53	 15:34	 17:59	 19:20
TRABZON	 	 05:28	 06:56	 12:10	 14:50	 17:15	 18:37

NAMAZ VAKiTLERi
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

üce dinimiz 
İslam’da imanın, 

ibadetin, güzel 
davranışların kabulü 

halis niyet ve samimiyete bağlı-
dır. Niyet her işin başı, kulluğun 
sırrıdır. Cenabıhakk’ın rızasını 
kazanma arzusudur. Samimiyet 
ise inancın ve amelin yalnızca 
Allah’a has kılınmasıdır. İnsanın 
içiyle dışının, kalbiyle hâlinin bir 
olmasıdır. Yahudi ve Hristiyan-
lara tıpkı İbrahim aleyhisselam 
gibi olmaları, Allah’a hiçbir şeyi 
ortak koşmamaları, ona kayıtsız 
şartsız boyun eğmeleri, mü-
tevazı ve saygılı davranmaları 
emrolunmuştu. Kendilerinden 

sapık fikirleri bırakmaları, 
yalnızca Allah’a ibadet edip 

namaz kılmaları, zekât 
vermeleri istenmişti. 

Zaten Allah tarafından 
gönderilen bütün 
kitaplarda yazılan 
budur. Diğer bir 
ifadeyle söylemek 
gerekirse ilahi 
dinlerde değişme-
yen üç esas vardır: 
Allah’a iman 

etmek, namaz 
kılmak ve zekât 

vermek. Fakat onlar 
bu emirlere uyma-

dılar. İşte bu sebeple 
Müslümanların ihlas, 

samimiyet ve dürüst bir 
niyetle Allah’ın buyrukla-

rını yerine getirmeye çalış-
maları şarttır. Cenabıhakk’ın 
emirlerine uymayan Yahudi 
ve Hristiyanlara hiçbir şekilde 
benzememeleri gerekmekte-
dir. “Kurbanların ne etleri, ne 
de kanları Allah’a ulaşır. Allah’a 
sadece sizin ihlas ve samimiye-
tiniz ulaşır.” (Hac suresi 22, 37)

Yapılanın karşılığı
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav) bir hadisinde, “Allah, ancak 
samimiyetle ve sadece kendi 
rızası gözetilerek yapılan ameli 
kabul eder” buyurmuştur. Evet! 
Ameller, niyetlere göre kıymet 
kazanır. Herkes yaptığının kar-
şılığını niyetine göre alır. Sami-
miyetsiz işlerin Allah katında 
hiçbir değeri yoktur. Unutmaya-
lım ki imanın lezzetine, ibadetin 
huşuuna, salih amelin huzuruna 
ve Cenabıhakk’ın rızasına ancak 
halis bir niyet ve samimiyetle va-
rılır. Sevgili Peygamberimiz (sav) 
şöyle dua ederdi: “Ey her şeyin 
Rabbi olan Allah’ım! Beni ve aile-
mi dünya ve ahirette her an sana 
samimiyetle bağlı kıl.” Amin 

Ruh ve beden
Niyet ve amel, birbirini ta-

mamlayan ruh ve beden gibidir. 
Namazı fiziksel hareketten, orucu 
aç ve susuz kalmaktan, hac ve 
umreyi seyahatten ayıran niyet-
tir. Mümin imanında samimidir. 
“Biz bu kitabı sana gerçeğin bilgi-
si olarak indirdik. Öyleyse samimi 
bir inanç ve bağlılık göstererek 
sadece Allah’a kulluk et”  ilahi 
emrine canıgönülden uyar. Yal-
nızca Allah’a kulluk eder ve sade-
ce ondan yardım ister. Rabb’inin 
kendisini gördüğü ve hep yanında 
olduğu bilinciyle yaşar. Mümin 
ibadetlerinde samimidir. Diliyle, 
bedeniyle ve gönlüyle Rabb’i-
nin nimetlerine şükreder. Onun 
büyüklüğü karşısında kendi aciz-
liğini itiraf eder. “De ki, şüphesiz 
benim namazım, ibadetlerim, 
hayatım ve ölümüm, âlemlerin 
Rabbi olan Allah içindir”  ayet-i 
celilesine son nefesine kadar sa-
dık kalır. Mümin çevresine karşı 
samimidir. Ailesiyle, akrabasıyla, 
komşularıyla iyi ilişkiler kurar. 
Güler yüzlü, doğru sözlü, alçak 
gönüllüdür. Vefalı ve yardım-
severdir. Güveni ve dürüstlüğü 
yaygınlaştırır. Kötülüğe engel 
olur. Vahdetin yanında, fitnenin 
karşısında durur. Hasılı mümin, 
hayatının her safhasında hüsnü-
niyet ve samimiyet üzere yaşar.

SAMIMIYET

Niyet, bir işi Allah 
rızası için yapmayı 

kalpten geçirmektir. İhlas 
ise niyet sağlamlığı anlamına 
gelir. Yapılan işlerde iyi niyet 

yani ihlas olduğu zaman Allah 
katında değerlidir. Efendimiz 
(sav), “Gösteriş için yapılan 

ibadetlerin, işlerin 
hiçbiri değeri yoktur” 

buyurmuştur.

IMANIN 
KALBIDIR

Y
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GÜNÜN   HADİSİ
“Sizden biriniz, 

ben kendisine babasından, 
evladından ve bütün insanlardan 

daha sevgili olmadıkça tam 
iman etmiş olmaz.

(Enes radıyallahu anh-Buhari)

Bakara suresi, 225. ayet: 
“Allah sizi yeminlerinizdeki 

rastgele söylemelerinizden, boş, 
amaçsız sözlerden dolayı sorumlu 

tutmaz; fakat kalplerinizin 
kazandıklarından dolayı 

sorumlu tutar. Allah 
bağışlayandır, yumuşak 

davranandır.”

GÜNÜN   AYETİ

İnsan yaptığı iyiliği Allah rı-
zası için değil de başka mak-

satlarla yani nefis, para, makam 
yaparsa o şeyi putlaştırmış olur. 
Beden olarak iki kişi aynı ameli 
yaparken birisinin sevap kazan-
ması diğerinin ise bir şey elde 
edememesi, bu kişilerin niyetin-
deki ve amelindeki ihlaslarıyla 
alakalı bir durumdur. İhlas, ka-
zanma vesilesi olmaktadır. Kişi 
amelde bulunurken o amelin 
hedefi, Allah rızası dışında başka 
bir hedefse o kişinin kalbinde 
hastalık vardır. Kişinin hâlini 
terbiye etmesi, kalbini tezkiye 
etmesi gerekir. Peygamberimiz 
(sav) “Riya şirktir” buyurmak-
tadır. Şirk bir kalp hastalığıdır. 

Çünkü kendini öne çıkarıyorsun, 
kendin için yapıyorsun. İnsan 
amellerinde sadık olmalıdır. 
Peygamberimiz; “Din, güzel 
ahlaktır” buyururken bir yan-
dan Allah’a karşı, kullara karşı, 
mahlukata karşı ahlaka işaret 
eder. Allah’a karşı ahlak, samimi 
ve doğru olmayı gerektirir. Gün 
içerisinde yapılacak her eylemin 
Allah katında değerinin olması 
için, o amelle Allah’ın rızasını 
kazanmaya niyet etmek gerekir. 
Sünnet olan, kalben niyetlen-
mektir. Kişinin yapacağı ameli 
kalbinden geçirmesidir. İnsanın 
kalbinden geçeni melekler bile 
duymaz. Sadece Yüce Allah ve 
amele niyetlenen bilir. 

Nisa suresi, 69. ayet: 
“Kim Allah’a 
ve Resule itaat ederse, 

işte onlar Allah’ın kendilerine 
nimet verdiği peygamberler, 
doğrular (ve doğrulayanlar), 
şehitler ve salihlerle beraberdir. 
Ne iyi arkadaştır onlar?”

“Temizlik 
imanın yarısıdır. 

Elhamdülillah 
duası mizânı, sübhânellah 

ve elhamdülillah sözleri 
ise yer ile gökler arasını 

sevap ile doldurur. Namaz 
nurdur; sadaka burhandır; 

sabır ziyâdır. Kur’an 
senin ya lehinde ya da 

aleyhinde delildir. Herkes 
sabahtan (pazara çıkar) 

nefsini satar; kimi onu 
âzâd kimi de helâk eder.” 

(Müslim,Tahâret 1)

Kalıcı 
olan ruh 

güzelliği ve 
gönül 

zenginliğidir
İnsanlar genellikle dış görünüşe 
önem verirler. Güzel ve yakışıklı 

olanlarla, varlıklı kimseler toplumda 
daha büyük itibar görürler. Yüce 
Allah ise insanların davranışlarını iyi 
ve kötü olarak değerlendirirken ne 
beden güzelliğine, ne de mal varlığı-
na bakar. Çünkü bunlar gelip geçici 
değer ölçüleridir. Önemli olan ruh 
güzelliği ve gönül zenginliğidir. Daha 
da önemlisi bu ruh güzelliği ile gönül 
zenginliğinin iyi hâl, güzel davranış 
ve samimi ibadetler olarak dışa 
yansımasıdır. İnsanlara iyilik yapma 
heyecanıyla, Allah’a kulluk edebilme 
aşkıyla yaşamaktır. Kalıcı olan, in-
sanın gerçek değerini ortaya çıkaran 
işte bu meziyetleridir. Hadis-i şerifin 
sahih-i Müslim’deki bir başka riva-
yetinde Yüce Allah'ın kalple birlikte 
davranışlara ve ibadetlere değer 
verdiğini Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle belirtmektedir: “Yüce 
Allah sizin yüzlerinize ve mallarınıza 
değil, kalplerinize ve amellerinize 
bakar.” (Müslim, Birr 34) Bir ayet-i 
kerimede, “Sizi yanımızda değerli 
kılacak olan ne mallarınız, ne de ev-
latlarınızdır. Ancak iman edip güzel 
ve hayırlı işler yapanların durumu 
başkadır. Onlara yaptıklarının kat 
kat fazlasıyla mükâfat verilecektir” 
(Sebe suresi 34, 37) buyurulmuştur.

Ruhen 
ve bedenen 
TEMIZ 

OLMAK
Cünüp olan kimsenin yapması 
haram olan şeyler şunlardır:

Namaz kılmak.
Kur’an okumak.
Cünüp olan kimse Kur’an 

okuyamaz. Ancak dua niyetiyle dua 
ayetlerini okuyabilir. Şükretmek 
maksadıyla “Elhamdülillah” diyebilir. 
Yemekte veya başka bir şeye başlar-
ken “besmele” söyleyebilir. Kelime-i 
tevhidi okuyabilir. Cünüp olan kimse, 
ellerini ve ağzını yıkadıktan sonra 
yiyip içebilir. Ellerini ve ağzını yıka-
madan yiyip içmesi mekruhtur.

Kur’an’a el sürmek.
Cünüp olan kimse, Kur’an-ı 

Kerim’e el süremediği gibi, ayet 
yazılı bir kâğıdı veya üzerinde 
Kur’an’dan bir parça yazılı olan 
parayı da tutamaz.

Fakat Kur’an’dan ayrı bir kap veya 
kılıf ile Kur’an’a dokunabilir, ayet 
yazılı parayı kese ile tutabilir. Cünüp 
kişinin, elini sürmeden Kur’an’a 
bakmasında bir sakınca yoktur.

Camiye girmek.
Zorunlu bir durum olmadıkça cü-

nüp kimse camiye giremez. Düşman, 
yırtıcı hayvan ve soğuktan korun-
mak veya başka yerde bulunmadığı 
hâlde camide olan sudan almak gibi 
zorunlu durumlarda camiye girebilir. 
Ancak camiye girmek için teyem-
müm yapılması uygun olur.

Kâbe’yi tavaf etmek.
Cünüp olan kimse Kâbe’yi tavaf 

edemez. Tavaf edebilmek için 
gusül yapmış olması ve abdestli 
bulunması gerekir.

İnsan her amelinin başında niyetini tazelemelidir. Bizi diğer 
mahlukattan ayıran özellik tam da burasıdır. Çünkü insanlar 

seçme iradelerini kullanarak amel ederler yani amellerinde ihtiya-
ridirler. Hayvanlar ise içgüdüsel diyemeyiz. Allah’ın onlara verdiği 
ilham duygusuyla hareket ederler, seçme iradeleri yoktur. Arılara 

nasıl bir sosyal düzen kuracaklarını Allah ilham etmiştir. Hayvanlar 
doğuştan programlanmış olarak hareket ederler. İnsanlar nasıl bir 

toplumsal düzen kuracaklarına ilhamla değil iradeleriyle karar 
verir ve oluştururlar. İradenin arkasında niyet, niyetin arka-
sında akıl vardır. Akıl niyeti, niyet iradeyi getirir. İradeden 

sonra da amel ortaya çıkar. Niyetsiz bir hareket amel 
değildir. Olsa olsa reflekstir. İnsan uyurken yatak-

ta nasıl irade ve niyet olmadan dönüyorsa 
niyetsiz amel de bir anlamda ona 

benzetilebilir.

AKIL 
VE NIYET

İyiliğin ölçüsü; 
ALLAH RIZASI

“Allah için seven, Allah için nefret eden, Allah için veren, Allah için tutumlu 
olan, imanını tamamlamıştır.” (Ebu Ümame radıyallahu anh-Ebu Davud)
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Suudi Arabistan’ın başkenti Riyad’da düzenlenen 6. İslami Daya-
nışma Oyunları’nda Türkiye,halter, judo, yüzme, voleybol, boks 

ve masa tenisi branşlarında mücadele etti. Türkiye, günü 14 
altın, 4 gümüş, 4 bronz olmak üzere 22 madalya ile bitirdi. Gün 
sonunda Türkiye halterde 6 altın, 2 gümüş ve 1 bronz madalya, 
yüzmede 4 altın, 2 gümüş ve 2 bronz madalya, judo branşında 

da 4 altın, 1 bronz madalya kazandı. Türkiye, ülkeler madal-
ya sıralamasında birinci sırada yer aldı. Türkiye’yi 3 altın, 7 

gümüş olmak üzere 10 madalya ile Endonezya takip etti. 
Üçüncü sıradaki Özbekistan’ın ise 1 altın, 2 gümüş ve 2 

bronz olmak üzere toplam 5 madalyası bulunuyor.

Editör: TAYFUN ÖZSOY- Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

RİYAD’TA, TÜRK RÜZGÂRIRİYAD’TA, TÜRK RÜZGÂRI

10 KASIM 2025 PAZARTESİ

KRALLARKRALLAR
11’DE11’DE
Galatasaray formasıyla Galatasaray formasıyla 
son 2 sezonun gol kralı son 2 sezonun gol kralı 
olan Mauro Icardi ile Vic-olan Mauro Icardi ile Vic-
tor Osimhen, yaklaşık bir tor Osimhen, yaklaşık bir 
yıl aradan sonra ilk 11’de yıl aradan sonra ilk 11’de 
sahaya çıktı. Son olarak sahaya çıktı. Son olarak 
geçen sezon Tottenham geçen sezon Tottenham 
maçında birlikte oyna-maçında birlikte oyna-
yan ikili, bir kez daha yan ikili, bir kez daha 
sarı kırmızılıların hücum sarı kırmızılıların hücum 
gücünü oluşturdu.gücünü oluşturdu.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SELÇUK İNAN OKAN BURUK

UĞURCAN ÇAKIR 
WILFRIED SINGO
(ROLAND SALLAI-46)
DAVINSON SANCHEZ
(KAAN AYHAN-90)
ABDÜLKERİM BARDAKCI
ISMAIL JAKOBS
(EREN ELMALI-64)
LUCAS TORREIRA
(GABRIEL SARA-64)
MARIO LEMINA
LEROY SANE 
MAURO ICARDI
BARIŞ ALPER YILMAZ
VICTOR OSIMHEN 

ALEXANDAR JOVANOVIC
AHMET OĞUZ
BOTOND BALOGH
HRVOJE SMOICIC 
JAMAL DIJKSTEEL 
HABIB KEITA
(SHOW-72)
TARKAN SERBEST
DANIEL AGYEI                             45
(OLEKSANDR SIROTA-90)
KAROL LINETTY
(DARKO CHURLINOV-90+6)
TAYFUR BİNGOL
SERDAR DURSUN
(CAN KELEŞ-72)

KOCAELİSPOR

STAT: TURKA

GALATASARAY

ÇAĞDAŞ ALTAN SERKAN ÇİMEN, BİLAL GÖNEN

ABD, Kanada ve Meksika’nın or-
taklaşa düzenleyeceği 2026 Dün-
ya Kupası’na katılmayı hedefleyen 
A Milli Futbol Takımı, eleme gru-
bundaki son iki maçını oynamak 
için bugün TFF Riva Tesislerinde 
bir araya gelecek. Teknik direktör 
Vincenzo Montella’nın 28 futbolcu 
davet ettiği milli takım, 14 Kasım 
Cuma gününe kadar çalışmalarını 
Riva’da sürdürecek milliler, daha 
sonra Bulgaristan maçı için Bur-
sa’ya geçecek. Komşu ülke milli 
takımını 15 Kasım Cumartesi günü 
Atatürk Stadı’nda ağırlayacak A 
Milli Futbol Takımı, daha sonra 
grubun kapanış maçını oynamak 
için İspanya’ya gidecek.

A Mili Takım
toplanıyor

Fenerbahçe derbisinde aldığı 
yenilgi ile zirvenin uzağına dü-
şen Beşiktaş, milli araya Hesap.
com Antalyaspor deplasma-
nında aldığı galibiyetle girdi. 
Teknik direktör Sergen Yalçın’ın 
cezası nedeniyle tribünden iz-
lediği maçta önemli eksiklerine 
karşın Akdeniz ekibini yenmeyi 
başaran siyah beyazlılar, moral 
buldu. Yalçın’ın yerine takımı 
kenardan yöneten Murat Kaytaz, 
alınan galibiyetin çok önemli ol-
duğunu vurguladı. Kaytaz, “Gol 
yedikten sonra düşüş yaşıyor-
duk. Takımın direnci yavaş yavaş 
artıyor. Artık, oyuncularımız 
daha özgüvenli, topa daha hük-
mederek oynayacaklar” dedi.

BEŞİKTAŞ
moral buldu

Trabzonspor Teknik Direktörü 
Fatih Tekke, Corendon Alanyaspor 
karşısında alınan bir puanın, 
oynanan oyuna göre iyi olduğunu 
söyledi. Sakatlıklar ve cezalılar 
nedeniyle sıkıntı yaşadıklarını 
anlatan Tekke, “Oyunun başında 
baskılı ve etkiliydik. Rakip baskı-
mızı kırdı. İzin verirseniz her takım 
kendi oyununu oynar. Sonuçta 
oyunumuza baktığımızda iki puan 
kaybettik diyemeyiz” dedi. İnişler 
çıkışlar yaşamalarının normal 
kabul edilmesi gerektiğini belirten 
49 yaşındaki teknik adam, lig 
sonu hedeflerinin ilk 4 içinde yer 
almak olduğunu söyledi. 

Tekke, ‘Bazen
1 puan iyidir’

Kocaelispor’un 
karşısına yenil-
gisiz çıkan lider 
sarı kırmızılılar, 
Agyei’nin golüne 
karşılık veremedi. 

ider Galatasa-
ray, Kocaelispor 

deplasmanında se-
zonun ilk yenilgisini 

aldı. 3’üncü dakikada Ahmet or-
taladı, Tayfur’un kafa vuruşunda 
top yandan dışarı gitti. 14’üncü 
dakikada Agyei’nin pasıyla 
savunma arkasında buluşan 
Tayfur’un vuruşunda Uğurcan 
açıyı çok iyi kapattı. 39’uncu 
dakikada Osimhen’in şutunda 
Jovanovic topu kornere çeldi. 
45’inci dakikada savunmadan 
çıkan uzun topu takip eden 
Agyei ceza alanına girip yerden 
vuruşla topu ağlara gönderdi.

L

HAKEMLER:  Adnan Deniz Kayatepe, Gökhan 
Barcın, Murat Altan
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Ivo Grbic, 
Atakan Çankaya, Enzo Roco, Jure Balkovec, Çağtay 
Kurukalıp, Matias Kranevitter (Dk.88 Ricardo 
Esgaio), Tresor Doh, Serginho, Sam Larsson (Dk. 
40 Joao Camacho), Berkay Özcan (Dk.74 Daniel 
Johnson), David Fofana (Dk.88 Tiago Çukur)
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, 
Yhoan Andzouana, Utku Eriş, Josip Calusic (Dk.76 
Yasir Subaşı), Guilherme Sitya, Melih İbrahimoğlu, 
Alasseane Ndao (Dk.70 Melih Bostan), Pedrinho 
(Dk.46 Morten Bjorlo), Enis Bardhi (Dk. 6 Jo Jin-
Ho), Jackson Muleka, Umut Nayir
GOL: Dk. 32 Serginho, Dk.45 David Fofana
SARI KART: Dk.45+3 Bardhi, Dk.80 Johnson, 
Dk.89 Grbic, Dk. 90 Jo Jin-Ho

STAT: Atatürk Olimpiyat

T.KONYASPORF.KARAGÜMRÜK

Ligin son sırasında yer alan Mısırlı.
com.tr Fatih Karagümrük, Tümo-
san Konyaspor’u Serginho ve Fo-
fana’nın ilk yarıda bulduğu gollerle 
yenerek, ilk iç saha galibiyetini aldı.2-0

Şampiyonlar Ligi’nde ilk 
maçın dışında kayıpsız 
ilerleyen Galatasaray, uzun 
aradan sonra lige dönen 

Kocaelispor’a konuk oldu. Teknik 
direktör Okan Buruk, her zaman 
olduğu gibi Devler Ligi kadrosunun 
fiziksel ve düşünsel yorgunluğuna 
aldırmadan 2’si hariç aynı kadro ile 
çıktı sahaya. Ajax deplasmanında 
sonradan girdiği oyuna etki eden 
Barış Alper ile golcü-on numara dü-
şüncesiyle Mauro Icardi’yi oynattı. 
Arjantinli futbolcu, fizik olarak diri 
görünse de zihinsel olarak yorul-
maya başlayan takımın en heye-
canlı ismiydi. Geçen sezon sakatlık 
yaşadığı Tottenham maçından bu 
yana ilk kez Osimhen ile oyuna 
başlayan Icardi, ceza alanı kalaba-
lığına girmeden bir adım geriden 
‘ayağına top geldikçe’ oyunu yön-
lendirdi.
Selçuk İnan yönetimindeki ligin 
yeni takımı, lideri çok iyi analiz ede-
rek oynadı. Galatasaray’ın en etkili 
olduğu ön alan baskısını yakına de-
ğil, uzağa ve terse top atarak kıran 
Kocaelispor, savunma arkasına at-
tığı toplarla tehlikeli oldu. Öncesinde 
2 net pozisyonu engelleyen Uğur-
can’ı çaresiz bırakan Agyei takımını 
soyunma odasına önde taşıdı.
İkinci yarıya ön alanda sert baskıyla 
başlayan Galatasaray, etkili, ancak 
sonuçsuz ilerledi. Torreira’nın sa-
katlanmasıyla Sara oyuna girince, 
formatı değişen sarı kırmızılılar, 
Icardi’ye de ceza alanına soktu. 
Savunmayı da iyice öne çıkartan 
Galatasaray, santrforlarına sağlı 
sollu top attı…
Şişirme topları stoperlerine ek ceza 
alanına soktuğu orta saha kalabalı-
ğıyla engelleyen Kocaelispor, oluşan 
karambollerde topa ilk dokunan 
taraf oldu. 
Ve Galatasaray akıllarda kalan net 
bir pozisyon üretemediği maçta 
sezonun ilk yenilgisini aldı.

Zihinsel
yorgunluk

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

KONUKTA 2 EKSİKKONUKTA 2 EKSİK
Kocaelispor deplasmanına üç puan için Kocaelispor deplasmanına üç puan için 
çıkan Galatasaray, fıtık ameliyatı olan çıkan Galatasaray, fıtık ameliyatı olan 
Yunus Akgün ile sakat İlkay Gündo-Yunus Akgün ile sakat İlkay Gündo-
ğan’dan yoksun mücadele etti. Evin-ğan’dan yoksun mücadele etti. Evin-
deki maça galibiyet için hazırlanan deki maça galibiyet için hazırlanan 
ev sahibi, zor doksan dakikada sakat ev sahibi, zor doksan dakikada sakat 
Massadio Haidara, Rigoberto Rivas, Massadio Haidara, Rigoberto Rivas, 
Bruno Petkovic’ten yararlanamadı. Bruno Petkovic’ten yararlanamadı. 

G.SARAYG.SARAY  
YIKILDIYIKILDI

19 MAÇ
SONRA
YENİLDİ
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enerbahçe, Zecorner Kayserispor’u yene-
rek zirveye iyice yaklaştı. 38’nci dakikada 

Talisca’nın pasında topu ağlara gönderen 
Asensio perdeyi açtı. 40’ncı dakikada hızlı 

hücumda Fred’in pasında Nene topu yerden kaleye 
gönderdi. 50’inci dakikada Nene, Kerem’in asistini 
gole çevirdi. 53’üncü dakikada Onugha, Cardoso’nun 
pasında topu ağlara yollayan isim oldu. 63’üncü 
dakikada Fred’in pasıyla ceza alanına giren Kerem, 
bekletmeden vurdu. 74’üncü dakikada Opoku’nun ara 
pasına atak yapan Onugha topu ağlara gönderdi.

F

Sarı lacivertliler, lider Gala-
tasaray’ın yenildiği haftada, 
Zecorner Kayserispor’u ye-
nerek farkı 1 puana indirdi.

İSMAİL CEZALIİSMAİL CEZALI
Fenerbahçe’de son haftaların Fenerbahçe’de son haftaların 
formda ismi İsmail Yüksek, sarı formda ismi İsmail Yüksek, sarı 
kart cezası sebebiyle Zecorner kart cezası sebebiyle Zecorner 
Kayserispor mücadelesinde Kayserispor mücadelesinde 
takımını yalnız bıraktı. Sarı-la-takımını yalnız bıraktı. Sarı-la-
civertli ekipte kadro dışı bıra-civertli ekipte kadro dışı bıra-
kılan İrfan Can Kahveci ve Cenk kılan İrfan Can Kahveci ve Cenk 
Tosun da kadroda yer almadı.Tosun da kadroda yer almadı.

Olacak iş değil Mr.Tedes-
co! Lider Galatasaray’ın 
deplasmanda yenildiğinin 
haberini almışsın, rakibin 

ligin zayıf ekiplerinden Kayse-
rispor. Mutlak galip gelmen gere-
ken maçta sen santrforsuz sahaya 
çıkıyorsun, 38 dakika pozisyon 
bulamıyorsun, tribünleri doldu-
ranlara 9 doğurtuyorsun. Allah’tan 
çalışılmış bir duran top organizas-
yonu ve Ederson’un başlattığı ani 
kontratakla gelen iki golle soyun-
ma odasına gitti, Fenerbahçe.
İkinci yarıya 2-0’ın rahatlığı ile 
daha canlı girdi, sarı lacivertliler. 
Asensio, Alvarez, Skriniar, Ederson 
ve Semedo zaten sahnedeydi, lig-
deki ilk golünü atan Kerem de yeri-
ni aldı, günün iyileri arasında. Tabi 
fırsatçı Nene’yi de unutmamak 
lazım. Sonuçta Fenerbahçe sıkıntılı 
başladığı maçı mutlu tamamladı ve 
ezeli rakibine bir adım daha yakla-
şarak, lige ağırlığını koydu.

Sıkıntılı başladı
mutlu bitti

HAKEMLER:  Yasin Kol, Mustafa Savranlar, Gökmen 
Baltacı
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru, Lubomir 
Satka (Dk.46 Toni Borevkovic), Rick Van Drongelen, 
Logi Tomasson, Antonie Makoumbou, Emre Kılınç, 
Carlo Holse (Dk.88 Joe Mendes), Celil Yüksel (Dk.46 
Eyüp Aydın), Anthony Musaba (Dk.73 Marius 
Mouandilmadji), Cherif Ndiaye (Dk.88 Yunus Emre Çift)
İKAS EYÜPSPOR: Marcos Felipe, Lucas Calegari, Robin 
Yalçın, Emir Ortakaya, Nihad Mukajic, Kerem Demirbay 
(Dk.83 Emre Akbaba), Yalçın Kayan (Dk.73 Mateusz 
Legowski), Taras Stepanenko (Dk.83 Taşkın İlter), Prince 
Ampem (Dk.58 Halil Akbunar), Mame Thiam (Dk.83 
Umut Bozok), Serdar Gürler.
GOL: Dk.85 Toni Borevkovic
SARI KART: Dk.26 Emre, Dk.29 Yalçın, Dk.40 Ndiaye, 
Dk.81 Stepanenko, Dk.83 Mukajic

Samsunspor, İkas Eyüpspor’u son daki-
kalarda bulduğu golle yendi. Maç boyunca 
rakibine üstünlük kuran Karadeniz ekibine 
üç puanı 85’inci dakikada Borevkovic getirdi.

STAT: Yeni 19 Mayıs 

SAMSUNSPOR 1 : 0 İ.EYÜPSPOR

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 12	 9	 2	 1	 25	 6	 19	 29
2.	 FENERBAHÇE	 12	 8	 4	 0	 25	 10	 15	 28
3.	 TRABZONSPOR	 12	 7	 4	 1	 18	 8	 10	 25
4.	 SAMSUNSPOR	 12	 6	 5	 1	 18	 11	 7	 23
5.	 GÖZTEPE	 12	 6	 4	 2	 15	 6	 9	 22
6.	 BEŞİKTAŞ	 12	 6	 2	 4	 21	 16	 5	 20
7.	 GAZİANTEP FK	 12	 5	 4	 3	 17	 20	 -3	 19
8.	 C.ALANYASPOR	 12	 3	 6	 3	 12	 12	 0	 15
9.	 KONYASPOR	 12	 4	 2	 6	 18	 20	 -2	 14
10.	 ÇK RİZESPOR	 12	 3	 5	 4	 14	 16	 -2	 14
11.	 KOCAELİSPOR	 12	 4	 2	 6	 11	 15	 -4	 14
12.	 R.BAŞAKŞEHİR	 12	 3	 4	 5	 13	 11	 2	 13
13.	 H.ANTALYASPOR	 12	 4	 1	 7	 13	 23	 -10	 13
14.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 12	 3	 2	 7	 12	 17	 -5	 11
15.	 KASIMPAŞA	 12	 2	 4	 6	 11	 17	 -6	 10
16.	 KAYSERİSPOR	 12	 1	 6	 5	 13	 28	 -15	 9
17.	 İ.EYÜPSPOR	 12	 2	 2	 8	 6	 15	 -9	 8
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 12	 2	 1	 9	 12	 23	 -11	 7

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

T.C. ÜRGÜP (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55* - 2025/38 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/38 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İli Ürgüp İlçesi KARAYAZI 1 Mahalle 1241 Ada 6 Parsel sayılı 
taşınmaz arsa vasfındadır.
Adresi : Bahçelievler Mah Ürgüp Ürgüp / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 800 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 10:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 10:34

  Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 10:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 10:34

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2331139

1.Artırma

2.Artırma

T.C. MERSİN 4. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/313 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/313 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin İl, Akdeniz İlçe, KİREMİTHANE Mahalle/Köy, Yenicadde Mevkii, 
116 Ada, 128 Parsel, 1.Kat 3 Nolu Bağımsız Bölüm Nolu Satış konusu taşınmaz 
Akdeniz ilçe merkezinde Kiremithane Mahallesinde, Cengiz Topel Caddesi üzerinde 
yer alan 68 dış kapı numaralı Abdulvahit Karasürme Apartmanında, 1. Katta 
konumlanmaktadır.
Adresi : Kiremithane Mahallesi, Cengiz Topel Caddesi, Abdulvahit Karasürme 
Apartmanı, No:68, 1. Kat, Daire:3 Akdeniz/Mersin
Yüzölçümü : 368,50 m2
Arsa Payı : 55/2211
İmar Durumu :Parsel Mersin Büyükşehir Belediye Meclisinin 16.12.2021 tarih ve 
621 sayılı kararı ile onaylanan Akdeniz Kent Merkezi 1.Etap 1.Kısım 1/1000 Ölçekli 
Uygulama İmar planında ‘’E=2,60 TAKS=0,40 Yençok=14 Kat’’ yapılanma hükümlü 
“(TİCK) Ticaret + Konut Alanı” olarak planlıdır.
Kıymeti : 1.250.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 14:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 14:25

  Başlangıç Tarih ve Saati : 02/01/2026 - 14:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 09/01/2026 - 14:25

23/10/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2331107

1.Artırma

2.Artırma

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO MUHAMMED TÜRKMEN

ONURCAN PİRİ
RAMAZAN CİVELEK
(BURAK KAPACAK-60)
MAJID HOSSEINI
STEFANO DENSWILL
LIONEL CAROLE
FURKAN SOYALP
(INDRIT TUCI-79)
AIT BENNASSER 
(DORUKHAN TOKÖZ-60)
CARLOS MANE 
(AARON OPOKU-46)  
LASZLO BENES
(ERAY ÖZBEK-86)
MIGUEL CARDOSO
ONUGHA                          53, 75

EDERSON
NELSON SEMEDO 
(MERT MÜLDÜR-68)
MILAN SKRINIAR
J. OOSTERWOLDE
LEVENT MERCAN
(ARCHIE BROWN-85)
EDSON ALVAREZ
(BARTUĞ ELMAZ-85)
FRED
DORGELES NENE                  40, 50
(S.SZYMANSKI-60)
MARCO ASENSIO                        38
KEREM AKTÜRKOĞLU               63
ANDERSON TALISCA
(Y. EN NESYRI-60)

FENERBAHÇE

STAT:CHOBANI

Z.KAYSERİSPOR

OZAN ERGÜN D. CANER ÖZARAL, HÜSEYİN AYLAK

F.BAHÇEF.BAHÇE
ADIM ADIMADIM ADIM
ZZiiRVEYERVEYE



Minnet
ve şükranla

anıyoruz
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü

aramızdan ayrılışının 87. yılında
hiç bitmeyen bir saygı ve 

rahmetle anıyoruz.


